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ПРЕЗИДШТ ЗНОВУ ЗА­
КЛИКАЄ СЕНАТ HE 
ЗМЕНШУВАТИ ДОПО­
МОГИ ЗАКОРДОНОВІ 

АСИСТЕНТ ІЙЧЕЗИДЕНТА ІІГЕРМАН АДАМС КОИ-
ФКРУВАВ, В ЦІП СПРАВІ З СЕНАТСЬКИМИ ПРО-
ВІДНИКАМИ; АДМІРАЛ АРТУР В. РАДФОРД ОСТЕ 
РІГАЄ, Щ О ЗМЕНШЕННЯ ДОПОМОГИ — Ц Е ПО 

СЛАВЛЕННЯ ОБОРОШІ З Д А 
Вашингтон. — Президент 

Айзеагавер вислав із шпита­
лю через свого головного а-
систента Шермаяа Адамса 
заклик до Сенату, щоб не 
зменшувати допомоги закор­
донові на таку велику 'суму, 
як це зробила Палата Ре­
презентантів, яка зменшила 
суму, призначену на допомо­
гу чужим країнам, на 1,109,-
000,000 долярів. Уряд дома­
гався иа цю ціль 4,900,000,-
000 долярів. В політичних ко­
лах гадають, що вдасться в 
Сенаті збільшити допомогу 
закордонові принаймні на 
500,000,000 долярів в порів­
нянні з тісю сумою, яку при­
йняла Палата Репрезентан­
тів. Уряд був би вдоволений, 
як би це сталося. Провідні 
демократичні сенатори під­
тримують уряд в цій справі. 
До них належать голова Се­
натсько! Комісії Закордонних 
Справ сенатор Волтер Ф. 
Джордж і провідник демокра­
тичної більшосте в Сенаті се­
натор Линдон Б. Джансон. — 
Більшість демократів с за 
тим, щоб зменшити запропо­
новану урядом суму иа до­
помогу закордонові тільки на 
500,000,000 долярів, але пів­
денні демократичні сенатори 
с за тим, щоб Сенат ще біль­

ше зменшив цю суму, ніж це 
зробила Палата Репрезентан­
тів. До них належать сенато­
ри Гаррі Ф. Бирд та Ричард 
Б. Рассел. Республіканські 
сенатори поділені в цін спра­
ві. Частина з них підтримує 
урядовий законопроект, а ін­
ші с затим, щоб зменшити су­
му, яку запропонував уряд. 
Один республіканський се­
натор заявив, що виборці при­
силають багато листів, щоб 
зменшити американську допо­
могу задордонові. Той сам се­
натор сказав, що треба буде 
довго переконувати респуб­
ліканських сенаторів, щоб во­
ни погодилися не зменшува­
ти на велику суму видатків 
на допомогу закордонові. Ад­
мірал Артур В. Радфорд за­
явив на конференції сенатсь­
ких провідників в Білому До­
мі, що небезпечно зменшува­
ти допомогу закордонові, бо 
тим способом пошкодиться 
безпеці американських союз­
ників в Европі та обороні 
ЗДА. Голова Об'єднаних Ше­
фів Штабу Радфорд був і 
проти того, щоб ті гроші, які 
залишаються зі зменшених 
видатків на допомогу закор­
донові, призначити на розбу­
дову американського летун-
ства. 

Айзенгавер знову пробував 
ходиш в своїй кімнаті в шпи­
талі „Волтера Ріда" та на 
кріслі підписав кілька важ­
ливіших урядових докумен­
тів, тримаючи їх иа колінах. 
Деякі з тих документів Пре­
зидент підписав повним ім'ям 
і прізвищем, а інші, секретні, 
тільки початковими літерами. 
Президент приймає харчі і 
надалі через гумову рурку в 
носі. Секретар Білого Дому 

и онґресова комісія вестиме слідство в справі 
Фонду Республіки 

Вашингтон. — Комісія для 
Досліду Протиамериканської 
Діяльності! в Палаті Репре­
зентантів повідомила, що 27 
червня почне слідство в спра­
ві Фонду Республіки, щоб 
прослідити діяльність цісї ба­
гатої фундації. Голова цієї 
комісії конгресмен Френсіс 
Е. Волтер заявив: „Мусимо 
ствердити, чи багата на фон­
ди фундація с приятелем чи 
ворогом боротьби на життя і 
смерть нашої держави проти 
світової КОМУНІСТИЧНОЇ змо­

ви?'* Цей фонд заснувала 
Фордова Фундація, признаю­
чи їй 15,000,000 долярів. Ра­
да Директорів цього фонду 
складається з прихильників 
обох політичних партій, а її 
головою є Пол Дж. Гофман, 
бувший директор допомоги 
закордонові, який є особис­
тим приятелем президента 
Айзенгавера. Голова Фордо-
вої Фундації в Ню Иорку Г. 
Ровен Гейтер заявив, що мас 
повне довір'я до чесностя й 
патріотизму членів Ради Ди­
ректорів Фонду Республіки. 

Шестеро дітей в Бруклині згинули — засипані 
піском 

Бруклнн, Н. Й. — Дві дів­
чини і чотири хлопці згину­
ли в Бруклині, бавлячися ко­
ло піску, насипаного при бу­
дові підземки. Це сталося в 
частині Бруклнну, яка нази­
вається Вільямсбурґ. Діти 
копали "печеру в стіні піску, 
що була висока на 25 стіп. 
Та в 6:10 по полудні пісок 
над тісю печерою завалився 
і присипав десятеро дітей. 
Кілька з них веліли поранені 
вилізти з-під піску, а шесте­

ро там загинули. Одна мати, 
почувши крик дітей, негайно 
заалярмувала пожежну сто­
рожу, яка кілька мінут пізні­
ше прибула на місце ката­
строфи, але вже не вдалося 
врятувати дітей, відкопаних 
з-иід піску .Прокуратор за­
повів, що вестиме слідство, 
чи фірма, яка будує підзем­
ку, не занедбала своїх обо­
в'язків, не забезпечивши від­
повідно того місця, де ведеть­
ся будову підземки. 

В АМЕРИЦІ 
• Найвищий Суд ЗДА вирі- за два роки могли 

шив що військові суди мають по 14 долярів. 
цивільних 

заощадити 

право судити тих 
громадян, які перебувають ра­
зом з військом закордоном. Це 
рішення стосується, зокрема, до 
двох жінок, які ввили закордо­
ном своїх чоловіків, і за це вій­
ськові суди засудили іх на до-
животню в'язницю. > 

• Секретар Б і л о г о Д о м у 
Джеймс С. Гаґерті повідомив, 
що буде подавати пресі відомос­
ті про стан здоров' я Президен­
та три рази денно: о год. 8-ій 
перед полуднем, о 1-ій год. по 
полудні та о 9-ій гвд. ввечері. 

• Секретар оборони Чарлз Б. 
Вилсок вернувся до Вашингтону 
з Пацифіку, де був присутній на 
випробуванні водневої зброї. 

• Жіночий Крайовий Респуб­
ліканський Клюб домагасться. 
щоб республіканці в свою ви­
борчу програму внесли окремий 
пункт про те, щоб членів Пала­
ти Репрезентантів вибирали не 
ва два, а на чотири роки. При 
теперішній дворічній каденції 
конгресмен працює тільки один 
рік, а другий рік веде виборчу 
кампанію за перевибір. 

• Канадійеькі в'язні домага­
ються збільшення платні за 
працю, яку вони Виконують в 
тюрмі. Досі вони виробляли ден­
но по 12 -центів, і таким чином 

Доллес сповіщає про важливі зміни 
в розподілі віз для нових мігрантів 

Вашингтон. — Під час пре-
•ової конференції, що відбу­
лася у вівторок цього тижня, 
іержявннй секретар Доллес 
торкнувся м. ін. теж і справи 
доконечних реформ у здій­
снюванні Акту про допомо­
гу втікачам, зокрема доціль­
нішого розподілу віз, що іх 
•дозволяє видати згаданий 
Акт. Доллес заявив, що від 
понеділка 11 червня амери­
канські консулати не прнй-

зглданнх країнах тільки 6,-
000 віз .уряд вирішив приді­
лити решту невикористаних 
віз для тих втікачів, які пе­
ребувають в Німеччині й Ав­
стрії і для виїзду яких треба 
багато більше віз, як це пе­
редбачено в Акті про допомо­
гу втікачам. Доллес заявив, 
що президент Аі'їзенгавер 
вже давніше висловив дома­
гання перевести доцільніший 
розподіл встановлених згада-

матнмуть вже більше ніяких'ним Актом віз і про прнді-
аплп:ацш на видачу віз від 
втікачів з-поза залізної за­
слони, які перебувають тепер 
на території країн континен­
тальної Европі! ,прннялеж-
них до НАТО, за внйнятком 
Австрії і Німеччини. Для цих 
країн (крім Австрії і Німеч­
чини) згаданий Акт допомо­
ги втікачам передбачував ви­
дачу 10,000 віз. Тому що з 
цісї суми використано досі в 

лення невикористаних віз 
тим країнам, що цього най­
більше потребують. Прези­
дент Айзенгавер, як і дер­
жавним секретар Доллес звер­
талися вже кілька разів до 
Конгресу з пропозицією пе­
ревести потрібні зміни в Ак­
ті про допомогу втікачам, що 
їх вимагає сучасна, змінена 
під деякими оглядами, ситу­
ація. 

Президент підписує урядові документи 
Вашингтон. - Президент і Джеймс С. Гаґерті повідомив, 

що президент Айзенгавер не 
зможе бути присутній на кон­
ференції президентів амери­
канських держав, яка відбу­
деться в Панамі при кінці 
цього місяця. Лікарський бю-
летень повідомляє, що Пре­
зидент видужує, згідно з пе­
редбаченням лікарів, і що 
його температура, пульс та 
тиснення крови — нормальні 
для пацієнта, що видужує 
після операції тонкої кишки. 

Деякі неангломовні газети намовляють 
до повороту 

Вашингтон. — Співробіт­
ник пресового концерну 
„Скріпса — Говарда" Джек 
СтілЬ надрукував в щоденни­
ку „Ню Яорк Ворлд-Телеґ-
рам енд Сан" навинку про те, 
як деякі неангломовні часо­
писи в цій країні намовля­
ють своїх читачів до поворо­
ту „на родіну". В цій кампа­
нії, яка ведеться з наказу 
Москви, цікаве те, що вида­
ваний англійською мовою 
щоденник „Деіілі Воркер" 
зовсім не займається цією 
справою, щоб американський 
читач не бачив, що він іде 
за московською лінією. Най­
більш ентузіястнчно пропа­
гує справу повороту за заліз­
ну заслону польський тижне­
вик „Глос Людовн" з Дітрой-
ту, редактора якого Томаша 
Домбровського вбито на бен­
кеті в Ню Иорку. В Шика-

„на родіну" 
ґо працю в подібному дусі 
ведуть: чеський часопис „Но­
ва Доба" і словацький — 
„Людове .HOBJHS?V--8- ' Ню 
Иорку „Українські Щоденні 
Вісті" часто друкують гасло: 
„Вертайтеся до нас, тут зажи­
вете в добробуті і щасті". В 
Дітройті виходить і румунсь­
кий часопис „Романул Амері-

кен", який мас ті самі цілі. 
До тих вісток американсько­
го журналіста можна б до­
дати те, що досі ніхто з тих 
редакторів не виїхав „на ро­
діну", хоч всі вони наріка­
ють на те, як тяжко жити 
в цій країні. 

• „Товариш" Пістоєв, голова 
Географічного Товариства в Ха­
баровську, в східньому Сибіру, 
впіймав у 1939 році голнмн ру­
ками двох тигрів. На Далекому 
Сході дгякі мисливці ловлять 
тигрів без ніякої зброї — запев-
няс московське радіо. 

Помер професор Борис Крупницький 

Аденауер радить у Вашингтоні 
Вашингтон. — Канцлер Ні­

мецької Федеративної Респу­
бліки д-р Конрад Аденауер 
перевів першу дво-і-півго-
динну нараду з державшім 
секретарем Доллесом. По ні­
мецькому боці засідали ще 
державний секретар для за­
кордонних справ проф. Вал-
тер Гальштайн, амбасадор у 
ЗДА Гайнц Крекелер, німе­
цький обсерватор в ОН фон 
Єкгардт і міністер Альбрехт 
фон Кессель. З американсь­
кого боку у цій нараді взя­
ли участь також державнії» 
підсекретар Герберт Гувер, а-
^нстент Роберт Морфі, амери­

канський амбасадор в Зах. 
Німеччині д-р Джеймс Ко-
нант н ін. Німецькі гості до­
магалися нової ініціативи з 
боку Америки п' справі об'єд­
нання Німеччини. Ноші нарі­
кали па брак актианостй й 
повної однозгідностп В цій 
справі серед лахідніх ііслнко-
держав. Тому ралом .•. цією 
справою в'язалася оправа 
НАТО, як терену не тільки 
спільних збройних сил. але й 
спільного політичного пляну-
вания та узгіднювані:л полі­
тичних становищ і тактики. 
Наради в цій справі продов­
жуються. 

г*н. Хі 
л і ув'і 

В Аргентині розстріляно ген. Валлє 
провідника проперонівсько? револьти 

Буенос Айрес. — Тимчасо­
вий аргентинський уряд опу­
блікував офіційне повідом­
лення про ув'язнення провід­
ника недільної проперонів-
ської револьти в Аргентині 

Хуана Хозе Валлє. Піс-
язнеиня, що відбулося 

в одному з домів неоподалік 
від резиденції уряду, ген. 
Валлє поставлено перед на­
глий військовий суд і негай­
но розстріляно. Військова 
розвідка аргентинської армії 
впевняє, що вона вже є на 
сліді другого військового про­
відника револьти ген. Рауля 
Танко і що він теж буде вже 
незабаром ув'язнений. Екзе­
куція ген. Валлє мала відбу­
тися в понеділок 11 червня 
о год. 10 вечора в Національ­
ній В'язниці'в Буенос Айресі. 

Мешканці аргентинської сто 
лиці, які живуть поблизу 
згаданої тюрми, впевняють, 
що на подвір'ї цісї в'язниці 
відбуваються розстріли учас­
ників револьти, бо чути без­
упинні сальви стрілів, але 
один з представників уряду 
заявив неофіційно, що роз­
стріляно тільки одного ген. 
Валлє. Поліція і військова 
розвідка виловлюють далі 
здогадних учасників револь­
ти і дехто твердить, іцо 
ув'язнено вже понад кілька.-
десять тисяч людей. Уряд 
наказав перевезти видатні­
ших політичних в'язнів, між 
ними і ген. Люсеро, коман-
данта аргентинської армії за 
режиму Перона. до більше 
укріпленої і „безпечнішої" 
в'язниці в Тісрра дель Фуе-
ҐО. 

Виселено голову Православної Церкви 
в Англії до Греції 

Лондон. — У Лондоні а-1 лі Комітету, який збирав фон-
рештоваво й відставлено під 
охороною поліції на летовн-
ще греко-православного ду­
ховніша КаллІнікоса Махе-
ріотіса, архямаядрнта греко-
православної церкви на пе­
редмісті Лондону. Його віді­
слано літаком просто до А-
тен. В офіційному комунікаті 
сказано, що він переступив 
межі своїх „законних обов'я­
зків", та що його діяльність 
„не була в публічному інтере­
сі". Англійська преса подає 
як істотну причину його ви­
селення — збирання фондів 
на ДІЯ>'ІЯІСТЬ підпільної рево­
люційної організації греків 
на Кипрі. Виселений архн-
мандрпт, прибувши до Атен, 
признав, що він стояв на чо-

ди на жертви англо-грецької 
ворч>жяич1ян'Китпді, але,' 
мовляв — англійці знали про 
це і ніколи не повідомили йо­
го, що така діяльність забо­
ронена. Він жалувався, що 
йому не дозволили навіть за­
брати найнеобхіднішнх речей і 
що він від часу свого арешту-
вання аж до прилету до Атен 
нічого не дали йому їсти. — 
Грецький міністер задордон-
них справ Еванґельос Аверов 
заявив, що той новий англій­
ський акт не допоможе змен-
іі'іітн існуюче вже напружен­
ня. Англійський уряд відки­
нув формальний протест, що 
його заклав в цій справі гре­
цький шарже д'аффер у Лон­
доні. 

До Лондону прибув духовний кипрських греків 
Лондон. — Нікос Кранідіотіс, І Партії Праці Гсйтскелл поста-

Група з 115-ох фермерів в 
Едмертоні, Вкскансін, не мавши 
кому продавати молоко, відкри­
ли при головному шляху моло­
чарню та ресторан і заявили, 
що відкриють ще сім молоча­
рень та ресторанів. 

• 50 учнів кельнерських кур­
сів в Ню Иорку в оригінальний 
спосіб здавали екзамен, обслу­
говуючи 100 представників готе­
лів, ресторанів, учителів тих 
курсів та представників преси. 
Головним предметом цього екза­
мену було — „розносити вітамі­
ни" і зупу, не обливаючи своїх 
клієнтів. Учні успішно здали 
екзамен, а учителі з апетитом 
з'їли добрий обід в готелі „Вал-
дорф - Асторія'". 

• Онат прийняв законопро­
ект, згідно з яким дозволяється 
румунській княжні Ілсані і її 
двом донькам постійно перебу­
вати в ЗДА. Донька Марія Іле-
ана мас 22 роки, а Александра 
— 21. 

• 73- річний демократичний 
конгресмен із Джорджіі повідо­
мив, що буде 22-ий раз каидн-
дуватн до Копґресу. Уперше був 
він вибраний КО Конгресу в 19Н 
році. Старшим від нього с спі­
кер Сем Рейбери. якнй с кон­
гресменом від 1913 року. 

Мюнхен. — Дня 5 червня 
1956 помер після важкої бага­
торічної недуги один з найви-
датніших українських істори­
ків сучасної доби науковий 
дослідник великого Йюрмату 
прскресор Борис Крупницькнй, 
автор низки наукових праць з 
історії України, друкованих 
українською, німецькою та ін­
шими мовами. Народжений 24 
липня 1894 року в Медведівці, 
Чигиринського повіту, кінчив 
гімназію в Черкасах і потому 
студіював на історнко-філоло-
гічному Відділі Київського У-
ніверентету св. Володимира. 
Свої студії закінчив уже на 
еміграції в Берліні (Німеччи­
на) і здобув докторат в 1929 р. 

Покійний був професором Ук 
раїнського Вільного Універси 
тету в Празі та в 
дійсним членом таких науко­
вих установ її академій, як 
Наукове Товариство ім. Шев­
ченка, Український Науковий 
Інститут у Берліні, Українсь­
ка Вільна Академія Наук та 
Інтернаціональна Вільна Ака­
демія Наук і Мистецтва в Па­
рижі. Не зважаючи на важку 
недугу, працював науково до 
останніх днів свого життя. По­
хорони відбулися з численною 
участю професури і студент­
ства Українського Вільного 
Університету та представників 
української еміграції в Німеч­
чині. 

колишній секретар засланого 
9 березня ц. р. лідера кипрсь­
ких греків архнепископа Ма-

Мюихені і карія, пробув до Лондону на 
запрошення соціялістичного 
парляментарного посла Ноелп-
Бейкера, який їздив був на 
Кнпр з посередницькою місі­
єю у спорах між англійським 
урядом і кипрськнми греками. 
Цей грецький духовник зая­
вив, що вправді англійський 
уряд не змінив свого давнього 
становища, проте англійська 
публічна опінїя виказала зро­
зуміння для вимог кипрських 
греків і тому покращали шан­
си порозуміння. Опозиційна 

вив одверто вимогу - - відкли­
кати з заслання ярх. Макарія 
і відновити з ним переговори 
про компромісову полагоду 
спору за Кнпр або передати 
цю справу на вирішення на 
форумі НАТО. В цій самій 
справі існують теж напружені 
відносини між прем'єром Іде-
ном і чоловіком королеви кня­
зем Единбургу, який — як 
близько посвоячений з коро­
лівським грецьким домом і 
добре ознайомлений з відноси­
нами у Греції - відразу зая­
вив себе противником репре-
сійної колоніально! політики 
Англії на Кипрі. Нікос Кра­
нідіотіс заявив після приїзду 

Партія Праці повела голосну | до Лондону, що ситуація на 
кампанію проти політики уря-ІКипрі з кожним днем напру-
ду їдена в справі Кипру. Лідер жується і комплікусться. 

ДОЛЛЕС СТВЕРДЖУЄ 
ПРОДОВЖУВАННЯ 

ДИКТАТУРИ В СССР 
Вашингтон. — Хоч опри-

іюднена Державним Депар­
таментом промова Хрущова з 
20-го з'їзду компартії „роз­
криває ларіод жаху", проте 
вона не сказала нічого ново­
го — ствердив державний се­
кретар Джан Фостер Доллес 
у короткій заяві на вступі сво-
<:ї останньої пресової конфе­
ренції у вівторок 12 червня 
ц. р. Він звернув увагу, що 
зін сам, Доллес, шість років 
гому в одній — тут зацптова-
ній промові говорив про те­
рористичний диктаторський 
режим в СССР і тоді ті його 
завваги викликали були про­
тести збоку большевиків. Те­
пер сам Хрущов потвердив це. 
Хрущов — казав Доллес — 
ю осудив персонально Сталі­
на, а цілу систему совстської 
диктатури, яка людину ува­
жає мертвим знаряддям дер­
жави, хоча з другого боку 
правк виглядають так, що 

Хрущов уважас свою тепе-
>ішню диктатуру доброю, а 
тільки попередню злою. ,,Мн 
не побачили ще ніяких дока-
ІІВ на зміну тієї системи, яка 
( о в о д и т ь завжди до лих, 
що їх представив Хрущов. Що 
ііотьсл там за сценою — не-
відмо . . ." Запитаний журна­
лістами про вістки про скасу­
вання в СССР таборів невіль­
ничої праці, державний се­
кретар признає, що розмов­
ляв на цю тему з президен­
том об'єднаних юиійних цен­
траль Американської Федера­
ції Праці-Конгресу Індустрі­
альних Організацій Джор-
джом Міні і вони прийшли 
до переконання, що в Совстах 
дійсно робітники дістають те­
пер дещо більшої свободи 
рухів Сов. уряд стоїть видно 
під сильним натиском влас­
них громадян і державний 
секретар висловив тільки ба­
жання, щоб той процес за­
кінчився приходом в СССР 
до влади такої системи, яка 
чінсно відповідала б отим на-
:троям совстськнх мас. — 
Найбільшу частину пресової 
конференції зайняли запити 
журналістів про здогадну не­
згідливість поміж заявою 
Президента на його останній 
перед ного недугою пресовій 
конференції про невтральннх 
у широкому світі та заявою 
державного секретаря Долле-
са в його минулоліжневій 
промові в Еймсі в Айові. Дер-
авний секретар з притиском 
ствердив, що між Президен­
том і ним, державним секре­
тарем, нема ніяких різниць в 
Нгановнщ] щодо невтральннх, 
а є тільки інше формулюван­

ня підходу. Сам він, Доллес 
(казав він) говорив про це 
яких 50 разів і, очевидно, за 
кожним разом говорив інши­
ми словами. Він говорив про це 
з Президентом ще в минулий 
четвер пополудні і обидва 
цілком погоджувались щодо 
невтральннх. Проте Дж. Ф. 
Доллес відмовився знову де­
талізувати те становище, хоч 
прнявні журналісти кілька-
кратно завертали до цісї 
справи. — На тій пресовій 
конференції було, взагалі, 
дуже багато порушених 
справ. Сам державний се­
кретар звернув увагу, що те­
пер у Вашингтоні перебува­
ють канадійський міністер 
закордонних справ Лестер 
Пірсон і західньонімецький 
канцлер Конрад Аденауер. З 
Пірсоном ведуться наради про 
поширення політичного ха­
рактеру НАТО. В найближ­
чих днях червня канадійсь­
кий міністер мас стрінутися 
в Парижі з двома ІНШИМИ 
членами комісії вибраної на 
останній сесії Ради НАТО (з 
данським і італійським мініс­
трами закордонних справ), 
щоб переговорити там ви­
сліди також теперішніх ва­
шингтонських розмов на цю 
тему. Центральною пробле­
мою розмов з канцлером Аде-
науером с справа з'сдинення 
Німеччини. Доллес ствердив, 
що теперішнє становище 
Москви, виявлене в заяві 
Хрущова до французького мі­
ністра закордонних справ Пі­
но, суперечить тому станови-
, ЩУ». W? Jtoro .одв:остайно зай- . 
ШІТО на „конференції на вер­
шинах" у Женеві літо* мнн. 
року, а саме що Німеччина 
мас бути з'едпнена на плат* 
формі вільних виборів. — 
Доллес заперечив, наче б Пів­
денно - с х і д н і й Азійський 
пакт був послаблення. — В і я 
відмовився входите в мерітум, 
пощо новий совстськнй міні­
стер закордонних справ Ше-
ііільов їде до Єчипту, а обме­
жився до ствердження фор­
мального факту, що теперіш­
ня комунікаційна техніка у-
можливлюс керівникам за­
кордонної політики безпосе­
редній контакт з закордоном. 
—Невідомо ще, чи Панаме­
риканська конференція, при­
значена на 26 ц. м. у Панамі 
відбудеться у зв'язку з неду­
гою Президента: у цій спра­
ві йдуть дипломатичні кон­
такти. Щодо останнього ли­
ста Булґаніна до Президента 
у справі роззброєння, то аме­
риканський уряд ще не виго­
товив на неї відповіді. 

Партійний лідер — перед судом у Франці 

ФЕСТИН НА СОЮЗІВЦІ В ЦЮ НЕДІЛЮ ЗАПОЧАТКУЄ ВАКАЦІЙНИЙ СЕЗОН 
Союзівка, Кергонксон. — 

Великий весняний Фестин, що 
ного влаштовують Відділи У-
НСоюзу метрополітальної ок­
руги Ню Иорку і Ню Джерзі 
в найближчу неділю, 17-го 
червня, ва цій ще більше роз­
будованій і ще краще вдоско­
наленій вакаційно-відпочин-
ковій оселі УНСоюзу при 
вступі в горн Кетскнл, буде 
формальним і фактичним за­
початкувавшім ц ь огорічного 
літнього сезону. За кілька 
днів після фестину кінчають 
школи свос навчання і дітвора 
та молодь виїде на літні табо­
ри, фабрики і підприємства 
починають свої вакацінні від­
пустки і велика частина това­
риського та культурно-розва-

ка . яка вже в минулих трьох 
роках була безконкуренцій-
ним осередком українського 
вакаційного життя, в цьому 
сезоні, ще краще приготована 
до цісї ролі, розбудувавши 
езої приміщення та вдоскона­
ливши свої устаткування. Не 
диво, що недільний фестин за­
повідається там як справжній 
вакаційннй здвиг народу. Теж 
в цьому році, як і в поперед­
ніх, сезон на Союзівці поч­
неться з Богом і перед полуд­
нем в дні фестину буде від­
правлена на нововпорядкова-
ній, великій площі перед віл-
лею Київ польова Служба Бо­
жа. Фестинова програма поч­
неться о год. 3-ій після полуд­
ня і в П програму, крім різно-

гового життя переноситься (манітннх 4>естинових атрак-
знову на вакаціі'ші оселі та до цій, входить концертова ча-
літніх місцевостей. „Союзів- і стана, в якій візьме участь 

<вартет бандуристів під про­
водом п. Р. Левнцького та 
ідин з найпопулярнішвх на­
ших артистів п. Анатоль Рад-
ванськяй, що виконає ряд лег­
ких пісень: куплети, танга, 
балляди. Атракцією програми 
буде виступ п. Радванського в 
ролі Юзька Калафатюка з ак­
туальною сатирою та весели­
ми монологами. Буде теж ви­
ступ „двох міссіс на пікні­
ку". З багатьох місцевостей не 
тільки метрополії, але й відда­
лених околиць та стейтів зго-
лошено вже окремі прогулян­
ки автобусами на фестон і очі­
кується справжньої „ревії" 
приватних автомобілів. Вели­
ку частину гостей очікується 
вже в суботу, а адміністрація 
Союзівки поробила всі потріб­
ні заходи ва те. щоб гостей 
забезпечити всім потрібним. 

Париж. — П'ср Пужад, лі­
дер політичної партії ,,пужа-
днетів". яка мас в теперіш­
ньому французькому парля-
іенті 42-ох послів, засів на 
удовій лаві підсудних у Па-
>НЖІ разом із шостії своїми 

найближчими співробітннка-
ія, оскаржений у публічному 

бунтуванні французьких куп> 
ців і ремісників — не платн-
•н державних податків. За 
французьким карним зако­
ном за підмовлювання до не-
плачення податків грозить 
кара грошової гривни від 12,-
000 до 240,000 франків (34 
до 685 долярів) і кара в'яз-

Аиатоль Радванеький в ролі 
Юзька Калафатюка, в якій 
він виступить під час Фес­
тину иа „Союзівці" в не­

ділю 17-го червня ц. р. 

І 
ниці до шести місяців. Пу­
жад заявив, що він сам за­
жадав суду над собою, щоб 
жертвою „переслідування" 
не падали самі тільки бідні 
ремісники і купці. Він зая­
вив, що вважає своїм „свя­
тим обов'язком" закликати 
своїх співгромадян не підпо­
рядковуватися злим законам. 
Пужад і Його партія викли­
кали були в минулому році 
у Франції в різних місцевос­
тях „страйк податників". Бо­
ротьба проти державних по­
датків — це взагалі найваж-
ніша точка „політичної про­
грами" тієї ДИКОВИННОЇ, налів-
фашнетської партії. 

а 

В СВІТІ 
• Англійський уряд ВІДМО­

ВИВСЯ иііі:онатн вимогу соціаліс­
тів і прні:ернути на державну 
ІЮсадУ адвоката Джона Г. Лян-
ґа. якого асельнсно з праці з 
Мотивів ..ризнка безпеки", во 
Його дружина була комуністкою 
і все те підтримує зв'язки з ко­
муністами Ця справа наробила 
в Англії багато шуму. 

• Хрущов оскаржив на засек­
речених сходинах вужчого гур­
ту большевицьких проводирів 
Ворошнлова і Малснкова, що 
вони с ті ніби еднні два кому­
ністи, що поруч Із Верісю 1 
Ждановим — мали постійний 
доступ до Сталіна І тому не мо­
жуть тепер ставитись критично 
до розвінчання Сталіна. Пише 
про це паризький щоденник 
„Фраис Суар" ,якна мас добрі 

джерела інформація про закулі-
сові кремлівські скандали. 

• Королеву Слягздмту II, яка 
наприкінці минулого тижня при­
їхала на кількаденні відвідини 
до шведської королівської ро­
дини, зустрічають шведи гучни­
ми оваціями. її відвідини мають 
також практичну ціяь: пожва­
вити туристичний рух поміж 
Англією і Швецією та зв'язати 
тісніше „нейтральну" Швецією 
з політичним західнім світом. 

• Група японських ю н а к і в 
забарикадувала з вулиці вхід 
до совстської дипломатичної мі­
сії в Токіо і виставила транспа-
рент, що приявність цієї місії — 
це обрала для національних по­
чувань японців. На Інтервенцію 
поліци. Володі японці розібрала 
барикаду і споьійно возЦуплисц 
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Загальновідомо, що насе­
лення ЗДА жнве на найви­
щому в світі життєвому рів­
ні. Це легко ствердити, обра­
хувавши, скільки кожна осо­
ба пересічно за рік спожи­
ває таких головних продук­
тів як м'ясо, цукор, молочні 
продукти, хліб, овочі та їх 
переробки, алькогольні напої 
тощо. Стати етика показує, 
що населення ЗДА найбіль­
ше в світі купус авт, радіо-
знх і телевізійних апаратів, 
взуття, одежі і т, п. 

Але малохто знас, скільки 
доларів кожного року витра­
чають американці на життєві 
видатки, які можна назвати 
.невловимими", бо їх в дін-
•ності не видко, хоч статис­

тичні уряди підраховують, 
скільки вони коштують. Ста­
тистика виявляє, що „невло­
вимі видатки" поважно збіль­

шуються впродовж 18-ох ос­
танніх років, але найбільше 
зони зросли в останньому де­
сятиріччі. В 1945 році амери-

. , 0 . . . . „ іканці витрачали на них 40 
відбути у Вашингтоні вичерпні політичні розмови. Недужого | б і л ь й о н і в ДОлярів, а в 1955 

і році — аж 91 бІДЬЙОВ. В 
J1945 році ці видатки стано-
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ЖУРБА АДЕНАУЕРА 
В суботу 9 червня 'ц. р. канцлер Німецької Федсратнв 

ної Республіки 80-літній д-р Конрад Аденауер прибув до 
З'сднненнх Держав, щоб, цим разом, дістати два почесні 
докторати (в Єнлському університеті в Ню Гейвені, Коннек-
тикат, та в Маркет університеті в Мілвокі, ВискансІн) і щоб 

„НЕВЛОВИМІ" ЖИПЬОВІ ВИДАТКИ 

президента Аизенгавера заступлять у цих розмовах віце-
президент НіксоН, державний секретар Доллес і ті інші ви- j 
сокі державні урядовці, які відають спеціяльно езіюпенськн-
ми справами. Свій приїзд до ЗДА старий канцлер попере­
див безпосередьо двома актами, що засвідчили знову його 
державницьку мудрість та відданість союзові з Заходом: ос­
таточне домовлений з Францією про територіяльно-політич-
не прилучення Зарщини до Німецької Федеративної Респуб­
ліки з забезпекою господарських інтересів Франції, та до­
мовлений із З'сдиненимн Державами про дальше оплачу­
вання частини коштів утримання американських військ на 
терені Західньої Німеччини. Зрештою, Конрад Аденауер, не­
залежно від окремих подій мас в Америці знамениту опі-
нію: одного з найчільніших державних діячів післявоєнної 
епохи, який не тільки „витарував" Західню Німеччину з 
політичної й господарської руїни до стану заможної і кві­
тучої суверенної держави, але й перетворив німецького во­
єнного ворога у вартісного приятеля та союзника Америки. 

Проте, старому канцлерові замало тієї опіш'ї, а вістки 
з Німеччини говорять, що й віра американців у непоруш­
ність союзу з Західньою Німеччиною може бути наражена 
на. поважне захнтання. І тому Конрад Аденауер прибув з 
деякою журбою, якою була також сповита його промова, 
виголошена в Єйлському університеті в понеділок 11-го 
ц. м. Він закликав західній світ до сторожкости у відношенні 
до Сонетів, яка не повинна слабнути „ані на одну мить", і 
вказував на нерозривність безпеки всього вільного світу 
включно з безпекою ЗДА — із справою Німеччини, роздер­
тої залізною заслоною вже 11 років. Він звертав увагу на 
ге, що опрокидування теперішніми володарями Кремлю 
„сталінізму" не знаходить найменшого вияву в закордонній 
політиці Совстів, яка змагає далі до заволодіння світом, 
вживаючи тепер для осягнення цієї цілі „хитріших" метод. 

вили 32 відсотки всіх кон-
сумпційних видатків амери­
канського населення, а в 
1955 р. — 37 відсотків. Аме­
риканці витрачають тепер 25 
відсотків усієї національної 
продукції (тобто вартості! 
всіх внпродукуваннх в одно­
му році товарів і виконаної 
праці) на поліпшування сво­
го життя, а в 1945 році на 
цю ціль витрачали тільки 19 
відсотків. 

Однак, треба сказати, що 
саме департамент торгівлі за­
раховує до цих „невлови­
мих" видатків. СЮДИ ВХОДЯТЬ 
видатки на: утримування в 
чистоті і порядку одежі та 
всяких додатків до неї (бі­
жутерія і т. п.); утримуван­
ня в порядку мешкань і до­
машнього влаштування; ви­
датки на лікарську опіку та 
похорони; на транспорт, осві­
ту, відпочинок і т. п.; видат­
ки на релігійні цілі, добро­
дійність та подорожі за кор­
дон. 

Коли приглянутися до до-
ляровнх сум, видаваних кож-Як доказ совстського імперіалізму цілком за сталінським 

зразком, він пригадав недавню заяву Хрущова до французь- ваого року на „невловимі ви­
мне державних ділчів-гостей у Москві: хай, мовляв, Захід датки", то знайдемо в них ці-
трнмас „своїх" німців ,а Ссівств „своїх", І це краще, аніж каві звишкові тенденції, хоч 
мати об'єднану Німеччину, хоч би вона навіть захотіла бу­
ти „нейтральною". І Аденауер деклярував знову свою вір­
ність союзові з Заходом, покладаючн віру на Захід, як на 
найкращого оборонця справи об'єднання Німеччини. 

Але Конрад Аденауер не є вже тепер у Німеччині тим, 
чим був ще два роки, ба навіть рік тому, коли то 5 травня 
1955 р. Німецька Федеративна Республіка стала суверенною 
державою і рівнорядннм партнером в Організації Північно-
Атлантійського пакту (НАТО). Коли зараз після того вліті 
1955 року відбулась у Женеві конференція „на вершинах", 
на якій Хрущов і Булґанін зголосилн були принцип „двох 
суверенних німецьких республік", і коли впродовж наступ­
ного року Захід не зміг нічогісінько позитивного вдіяти для 
об'єднання Німеччини — серед німецьких мас поглиблюєть­
ся розчарування. Об'єднання Німеччини — це для німців 
початок і кінець всіх політичних і господарських проблем, 
це справа німецької чести, амбіції, престижу, цс найкарди-
нальншіе питання всієї внутрішньої і закордонної політи­
ки. Аденауер зробив помилку, погодившись 14 вересня 1955 
року на нав'язання дипломатичних взаємин з Москвою без 
зв'язку зі справою об'єднання. Але це ще більше здезорісн-
тувало німецьку публічну опінію, яка побоюється, що За­
хід тільки маніфестаційно ,про людське око, час від часу 
висуває справу об'єднання Німеччини, а насправді примп-
рюсться з її поділом, як на ціну за зберігання миру і „спів­
існування". І. послідовно .німці запитують себе: навіщо пе­
ребувати в НАТО і приймати на себе військово-моральні 
зобов'язання, коли воно не наближає німців до об'єднання?! 
Навішо здвигати пів-мільнонову армію, яка й так не оборо­
нить Німеччини в добі атомовнх і водневих бомб? Такі мір­
кування німецької сірої людини — це нричігна поважної 
журби старого каицлера. Ця журба Аденауера с не тільки иіе як в 1947 році. 
його журбою. | На утримування в поряд 

деяке збільшення цих видат­
ків спричинило знецінення 
доляра в повоєнних роках. 
Вплив інфляції був далеко 
більший на зростання цих 
„невловимих" видатків у по­
рівнянні з подорожчанням 
товарів. І так, ціни за всі 
домашні „служби" від 1947 
до кінця 1955 року рбільшн-
лнея на 36 відсотків, а ціни 
на товари в тому самому ча­
сі — тільки на 12 відсотків. 
Вияснення цієї справи: у 
ЗДА завжди була й є найдо­
рожча праця, і тому найбіль­
ше зростають видатки за вся­
кі послуги. 

Перейдімо тепер до окре­
мих категорій „невловимих 
видатків". 

До найбільшої групи нале­
жать видатки на утримуван­
ня домів. Сюди належать ви­
датки на комірне, готелі, по­
датки від реальностей та ін­
ші видатки .які мають влас­
ники домів. На цю групу ви­
датків видали минулого ро­
ку американці 31.200,000,000 
долярів, — 102 відсотки біль-

ку мешкаиевих приміщень ви­
дали мешканці цієї країни 
минулого року 13,600,000,000 
долярів, — на 85 відсотків 
більше як в 1917 році. Май­
же дві третини з цієї суми 
видано за воду, газ, електри­
ку і телефон. До цієї групи 
зараховують і видатки за до­
машні послуги, поштові оп­
лати, налравки в домашньо­
му влаштуванні, забезпечен­
ня від крадежей і вогню, ви­
датки на зміну помешкань 
і т. п. 

Поважну суму долярів ви­
дали американці минулого 
року на, так звані, особисті 
підприємства — 12.500,000,-
000 долярів, або 119 відсот­
ків більше як дев'ять років 
тому. До цієї категорії видат­
ків належать: відсотки від 
особистих боргів .виплати на 
забезпечення на випадок 
смерти, винагороди адвока­
там і торговельним посеред­
никам, за банкові послуги, 
вплати до робітничих спілок, 
урядів праці та видатки на 
оголошення в часописах. 

На лікарську опіку і влаш­
тування похоронів видано 
10,100,000,000 долярів. Ці ви­
датки збільшилися на 69 від­
сотків у порівнянні з 1947 ро­
ком. Але тут треба зробити 
заввагу, що половину суми 
за перебування в шпиталях 
і четвертину суми за лікарсь­
ку опіку в шпиталях запла­
тили забезпеченеві асекура-
ції, такі як „Блакитний 
Хрест" і „Блакитний Щит". 

На розвагові та відпочин­
кові видатки видано в попе­
редньому році 4,900,000,000 
долярів. Тут збільшення в 
порівнянні з 1947 роком ста­
новить тільки 29 відсотків, 
бо на 25 відсотків зменшили­
ся ціни на квитки до кін. На 
подорожі за кордон витраче­
но півтори більйона долярів 
(збільшення на 96 відсотків 
із 1947 роком). 

За вступ на спортові пло­
щі (бейзбол, футбол, кінські 
і собачі перегони) видано 
425,000,000 долярів. За те 
на дозволені заклади на 
спортовнх імпрезах витраче­
но аж 2,600,000,000 долярів 
(незаконних закладів не вра­
ховується), і брало в них 
участь 38,500,000 осіб. . ';• 

На транспортові засоби ви­
дано в 1955 році 7,400,000л 
000 долярів. Ця сума збіль­
шилася на 35 відсотків від 
1947 р. Число пасажирських 
миль на літаках зросло в то­
му часі на 220 відсотків, а 
число залізничих пасажирів 
упало на 37 відсотків в зви­
чайних вагонах і на 47 від­
сотків в спальних вагонах. 
Зменшилося й число пасажи­
рів на автобусах, приблизно 
на 34 відсотки. 

За попередніх дев'ять ро­
ків зросли видатки на релі­
гійні потреби та пожертви на 
добродійні цілі на 67 відсот­
ків, становлячи в 1955 році 
3.400,000,000 долярів; на при­
ватну освіту — на 98 відсот­
ків (2,800,000.000 дол.); на 
утримування в чистоті одежі 
— на 19 відсотків, становля­
чи 3,200,000.000 долярів. 

Не збільшилися прибутки 
власників пралень, бо тепер 
багато родин мають свої 
власні пральні машннн і пе­
руть білизну у себе вдома. 
Не збільшуються й прибутки 
власників „сальонів краси" 
та фрнзіерських закладів. 
Причину цього 

Юрій Таркович 

ВИНАХІДЛИВІСТЬ БОЛЬШЕВИЦЬКИХ 
ЛЮДОЛОВІВ 

Мюнхен у червні. — Ніде 
таки правди діти, але іноді 
прнходиться подивляти й ви­
нахідливість та невтомність 
людців з московсько - боль-
шевнцького „Комітету за во-

ються, уживаючи виразів 
„дорогі земляки,' емігранти з 
Великої України". Проти „ґа-
лічан" немає вже звиклих 
большевицьких лайок, але, 
навпаки, згадують їх вже як 

звращеніе", що діє у совстсь- емігрантів з-над Дніпра, До-

Стспан Жсиецький •,' •.' 

ЛЕМНІВЩИНА ПЛАЧЕ 
(Нарис про чорні дві лемків після другої світової війни) 

(4) 
На „з'смях одзноианнх* 

кім частині Берліну. Не зва 
жаючн на очевидні невдачі 
і більш як скромні успіхи, ці 
добре платні кремлівські лю­
долови вдаються щораз но­
вих затій. 

Ціла акція „за возвраще-
ніс", як відомо, була розпо­
чата більше як рік тому і 
провадилася виключно росій­
ською мовою. В Кремлі гада­
ли, що мова „старшого бра­
та" настільки дорога всім, що 
іншою мовою не варто до 
емігрантів і звертатись. Але 
згодом, переконавшись у про­
тивному, МВД вирішило так­
тику змінити. Тоді в російсь­
кій газеті михайлівського ко­
мітету почали появлятися 
статті, писані незграбною ук­
раїнською мовою. Проте, і це 
не помагало. Врешті комітет 
почав видавати газету для 
емігрантів палата л доброю 
українською мовою. Так само 
було і з радіопередачами для 
українців закордоном. Спо­
чатку воші передавалися 
тільки російською мовою, піз­
ніше частинно й українською, 
а тепер вже на повну силу 
спідньоберліиське радіо кри­
чить по-українськи. Цікаво 
зазначити, що пересилання 
для українців закордоном ні­
де на Україні не чути і слабо 
чути навіть в совстській зоні 
Німеччини. В радіопередачах 
для закордону часом чути до­
волі патріотичні українські 
нотки, але цей „патріотизм" 
призначений тільки для за­
кордону. 

Цікава історія листів, що їх 
одержують тисячі емігрантів 
у Західній Німеччині і Ав­
стрії. Спочатку ці листи із 
закликами до повороту мос­
ковські людолови писали 
тільки російською мовою. По­
силали майже виключно із 
східнього Берліну. Наші лю­
ди, побачивши на коверті 
східньо - німецький поштовий 
значок, відразу ці листи по­
вертали або віддавали полі­
ції чи просто кидали в кіш. 
Та большевицькі сатрапи не­
втомні Увесь час міняють 
вони тактику і способи поши­
рювання пропаганди. Від де­
якого часу листи вже хтось 
вкидає в поштову скриньку 
в Західній Німеччині чн ін­
шій країні перебування еміг­
рантів. Крім того, пишуть їх 
тепер українською мовою і 
вони повні . . . українського 
патріотичного змісту. При 
цьому до емігрантів із цент­
ральних українських земель 
московські людолови зверта­

ну, Буга, Прута і навіть за­
карпатського Ужа. 

Ось уривок з одного такого 
листа: „Сьогоднішній день є 
днем народження патріотич­
ної української організації 
„Дніпро", яка закликає Вас 
вертатися на Батьківщину 
Україну. Слово „батьківщи­
на" у відношенні до України 
в Совстах вживати не вільно, 
— це призначене на експорт. 
Далі емігранта закликається 
до повороту „в ласкаві обій­
ми неньки України, пригор­
нутися до землі своїх бать­
ків, вдихнути чисте повітря 
безкраїх українських сте­
пів . . ." Ніде немає згадки 
про те, що на Україні відри­
вають українців від їхньої 
рідної землі і цілими ешело­
нами висилають у Казахстан, 
а останніми часами на будів­
ництво в Сибір. В листах ла­
ють „українських буржуаз­
них націоналістів". 

Згадка про якусь „патріо­
тичну" українську організа­
цію .Дніпро", що діє десь 
у Західній Німеччині, мас 
внести замішання в україн­
ському суспільстві, поширити 
недовір'я і взаємне підозрін­
ня. Розраховують комітетчи-
кн Міхайлова ще й на те, що 
відповідні установи Заходу 
почнуть недовір'лти емігран­
там, гадаючи, що якийсь там 
Іван чн Васнль таки нале­
жать до отого „Дніпра". Бу­
ли випадки в Мюнхені ,коли 
українець, скажім, на пріз­
вище В., не міг емігрувати, 
бо його земляк Б. написав 
про нього до американських 
органів безпеки компроміту-
ючого листа. Написав, і по­
дав свою адресу і підписав 
своїм прізвищем. Представни­
ки цих американських орга­
нів пішли до Б. на подану 
ним адресу і запитали: „Чи 
ви писали такого й такого 
листа, і які масте докази, що 
В. — „небезпечний тип"? 
Виявилося, що В. зовсім цьо­
го листа не писав, а написа­
ли за нього большевицькі 
агенти, які підписали цього 
листа його прізвищем, щоб 
обманути американські чн й 

Виїзд з Лемківщини і при 
їзд на ті „земе одзискане' 
найкраще передає уривок з 
листа, написаного одною мо­
лодою лемкннею до сина Ан-
нн — Дмитра, який тут на­
водимо. Авторка листа — 
учасниця повстанської бороть­
би проти червоних наїзників. 
Прізвища її, з відомих при­
чин не подаємо. Вона пише: 

„Годі описати цей день, 
коли пришилося за пів ГОДИ­
НИ покидати своє рідне село, 
рідну стріху та їхати кудись, 
не знати чого й за чим. До 
останньої хвилі не вірила я, 
що ваправду прнйдеться ки­
дати рідну хатину. КОЛИ 
прийшло військо в село ви­
ганяти нас, здавалося мені, 
що страшна хвилина наста­
ла для нас. Зі сльозами в 
очах, з жалем в серці поки­
дала я рідне село та з наді­
єю, що ще колись верну до 
нього. КОЛИ кинула ос­
танній погляд на свою хату 
і побачила останній раз за­
сіяне поле й той лісок, з 
якого не раз виходили наші 
п(овстанці), як лише трохи 
стемніло надворі, то ще біль-
ший жаль огорнув серце . . . 

„Вже на першій стадії 
можна було стрінути багато 
наших людей, які їхали й та­
кож не знали, куди нас ве­
зуть. З обличчя кожному 
можна було вичитати сум і 
жаль, а на очі тиснулися 
сльози, бо кожний мав вели­
кий жаль на серці. Не можна 
було тут стрінути чоловіка з 

навіть били. „Єдзсцс ск . . . си­
ни на польекс земе, то мусіце 
по-польску розмавлць". Поль­
ське населення, дізнавшись, 
що перевозять „украінцуф", 
зустрічало їх з затисненнми 
п'ястуками й ворожими вигу­
ками: „Біць с к . . . сонуф ук-
раїнцуф!. .'* 

Коли депортовані прибула 
на призначені місця, їх стали 
розділяти по белах. До одного 
села прнділювалн стільки ро­
дин, скільки було треба, щоб 
заселити господарства, з яких 
вигнали німців. А тих, яким 
не стало німецьких госпо­
дарств, поселяли у т. SB. ма-
йонтках, тобто'великих філь­
варках, на яких зорганізува­
ли колгоспи, 'чи вірніше рад* 
госпн. Звичайно вашим лю­
дям попадали найгірші і вже 
пограбовані господарства, бо 
кращі позабирали собі пересе­
ленці з корінних польських 
земель і ті поляки, що репа­
тріювались ^України. 

Транспорт, яким їхала Ан-
на Малик, завезли на Горіш­
ини Шлеськ'до села Тщебні-
ца. Звідти її приділили до се­
ла Пенгуф. 

Хоч всім нашим людям по­
гано живеться на тих „землх 
одзисканнх" — каже старень­
ка, — але перші тижні й мі­
сяці були такі прикрі, що 
лемки думали, що прнйдеться 
їм усім загибати. Проте лю­
дям, які попали на господар­
ства жилося трохи краще, ніж 
тим, які попали до майонтків-
колгоспів. Анна Малик подає, 
що по майонтках платять по 
15 злотих за день праці, з чо-

проповують вгадувати самим 
читачам. 

Як бачимо, високий жит­
тєвий рівень у цій країні зму­
шує її мешканців витрачати 
десятки більйонів долярів на 
те, щоб поліпшувати собі 
життя. 91 більйон доларів, 
витрачених у 1955 році на 
„невловимі видатки", підно­
сить економіну країни, бо ті 
більйони долярів — це чис­
ленні нові підприємства, які 
затруднюють МІЛЬЙОНИ робіт­
ників і які платять мільйони 

статистики долярів податку. 

ляшки визирали з-за своїх 
домів та весело усміхались, 
приговорюючи: „так їм тше-
б а . . . " Чути тут було лише 
рев голодної худоби й плач 
маленьких дітей, а навіть і 
старих. 

„А на цс все згори падав 
великими краплями дощ. 
Страшно було на ту кривду, 
яку нам заподіяно. Вже ма­
ли ми від'їздити, та нараз 
бачу, як кількох катів при­
гнало багато наших невин­
них старших батьків, моло­
дих хлопців та дівчат, між 
котрими була й моя товариш­
ка Пела . . . Всіх загнали до 
вагона, замкнули н відісла­
ли не знати куди. Коли ми 
переїздили возами через міс­

іям ецькі установи. Справа 'то Мендзіжнч, ляшня пока-
вияснилася і В. емігрував. А 'зувала свої кудлаті голови 
скільки було таких випадків й затненені кулаки. Вістка 
ще до того часу, коли певні „українци ядон" робила на 
органи ще не розгадали боль- них велике враження. Всі 
шевнцької провокації? Скіль- боялись, що „пшисхалі 
кн наших людей не могло з 
цієї причини емігрувати. Не­
відомо, але напевно багато. 

Хоч це все, здавалося б, 
деталі другорядного значен­
ня, але вони можуть накоїти 
багато зла в українському 
житті на Заході, можуть пе­
ренестися й до заморських 
країн, як ЗДА чн Канади. 
Бо звідтам відчувають боль-
шевнкп найбільшу небезпеку 
для і своїх лляній. Провокації 
почали вони з Західньої Ні­
меччини, бо тут українська 
еміграція фінансово вбога і, 
за розрахунком кремлівсь­
ких людоловів, податливіша 
на провокаційну роботу. До­
тепер, очевидно, большевиць­
кі сподівання на те, що ук­
раїнці заломляться, не ви­
правдалися, але слід числи-

укр(аїнскс) бандер(овце)..." 
Анна Малик розказує, що 

транспорт, яким вона їхала, 
був у дорозі понад два тижні, 
їх заладувалн в тягарові ва­
гони у Горлицях і везли, мов 
худобу. Псрсслюваними ніхто 
не турбувався. Живилися в 
дорозі тим, що забрали з со­
бою. Охорона дбала тільки за 
те, щоб лемки не говорили 
між собою по-українськи. Тих, 
яких прнловнлн, що говорили 
рідною мовою, грубо лаяли і 
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У СТОРІЧЧЯ НАР0ДИН 
ІВАНА ФРАНКА 

Збірник праць 1 статтей, приготованих на Наукову Конференцію 
12 І 13-го ijiaiiii.i 1956. 

Богдан Кранців 
Ю) 

ФРАНКО - ЛІРИК 
Характеристично, що відповідь ця, написана ще в листопа 

ді 1900 року, значить в час безпосередньо після написання „Із 
днів журби", попереджає нову поему Франкову „Лісову ідил-
лю", цілком таки ліричну, написану може і всупереч волі авто­
ра під аспектом вимог Вороного — ..без тенденційної прикмети", 
„без соціального змагання" і т д. Тема поеми, знову, як і в 
„Зів'ялому листі" — нещасне, зламане життьовими обставина­
ми кохання, спогад якого ожнвас п трагічно-поплутаній ситуа­
ції. Кінчається поема викликами смертеп.но-пораненої людини: 
„Байдуже!" і „Хай живі- життя!" і ліричною приміткою, що 
третя й четверта пісні поеми колип, будуть . 

І ще одно. Вміщена в збірці >• реї Tiro" поезія и. и. „Кон­
кістадори" с цілковитим і;.п. |.( І. ми їм камешфсишх настроїв 
Франкової доби „бурі і т і ш у " 1878 1881' рокі . Візія „каменя­
рів", прикованих залізними ланцюгами .під височенною граніт­
н о ю скалою", приречених „кров'ю власною і власними кістка­
ми** збудувати твердий шлях, по якому „прийде нове життя, но­

ве добро у світ" — відходить в забуття, зникає з поетичного 
обрію досвідченого і загартованого злиднями і боротьбою жит­
тя поета. Його заполонює юнацька візія конкістадорів, що їх 
„фльота суне, б'ється до незвісних берегів", що, добившись бе­
рега і збираючись захопити сонний город, пускають вогонь по 
кораблях, щоб не було їм „вороття на старий шлях" і щоб під 
гаслом „смерть або перемога" і „до відважних світ належить" 
збудувати нову кращу батьківщину на здобутих землях. 

Як це не дивно, але прийшов Франки до таких конкіста-
дорських візій не напередодні свого походу ж життя, а вже на 
схилі своїх днів, під захід літ своїх і творчости своєї, коли може 
відповідали б йому більше образи каменярів, в одну громаду 
скутих і прикутих до скали, чн наймита, прикованого до тачки. 
І наче для заперечення оцих каменярських чи наймитівських 
образів своєї сповненої громадівством молодости і ніби для під­
креслення повного визволу з-під їх впливу Франко-лірнк за­
вершує конкістадорськимн, проектованими у майбутнє здобув-
ницькими візіями також і свою поему „Мойсей" — твір par 
excellence ліричний, повний автобіографічного елементу та лі­
ричних вставок, що його темою є розлука провідника із своїм 
народом після сорока років навчання і провідяїщтва. Прийняв 
ши із стоїчним спокоєм Божий присуд: вмерти на шляху, но 
дійшовши до мети, Франко-Мойсей залишає нащадкам візію 
майбутнього походу синів свого народу, що, гонені „безіменним 
страхом, невідомим перстом Божим", відгукуються на зичний 
крик провідника-Єгошун „До походу! Д о зброї!" і мчаться на 
здобуття призначеної їм батьківщини 

У безвість aih'ia 
Повні ті/ги і жаху, 
Простувать в ході духові шлях 
/ вмирати на шляху!" 

Таким героїчним акордом, гомоном Далекої неминучої пе­
ремоги закінчив Франко свій ш л я х громадянина-вровідшша, 

свій „спів, хоч тугою повитий, та повний віри; хоч гіркий, та 
вільний", свій дар весільний генієві українського народу, з яко­
го він вийшов, для якого жив, працював і горів, якому весь 
труд свій віддав „у незломнім завзяттю". І, здається нам, за­
кінчив так цей шлях тільки тому, що устояв переможно в не­
посильній і затяжній боротьбі із самим собою, що знайшов себе, 
як поета і як людину — свобідну і завжди вірну здобутим 
у тяжкій боротьбі і виношеним глибоко в серці і кров'ю освя­
ченим ідеалам гуманносте, заповідям християнської любови, 
вирозуміння і всепрощення, ліричну реалізацію яких залишив 
він майбутнім поколінням людей української землі в завер­
шенні збірки „Semper Tiro" — в кінцевому вірші своєї поетичної 
дороги — „Якби ти знав": 

,Дкби ти знав, як много важить слово, 
Одно сердегне, теплєс слівце! 
Глибокі рани серця як гудово 
Вигоюс, якби ти знав отеє! 
Ти певно б поуз болю і розпуки, 
Заціпивши уста, безмовно не минав, 
Ти сіяв би слова потіхи і принуки, 
Мов теплий дощ на спраглі ниви й луки, — 
Якби ти знав! 

Якби ти знав, як много горя криється 
У масках радости, байдужости і тьми, 
Як много лиць за дня веселих миється 
До подуїики горюгими слізьми! 
Ти б зір і слух свій нагострив любов'ю 
І в морі сліз незримих поринав, 
їх гіркість власною змивав би кров'ю 
І зрозумів весь жах в людському безголов'ю, — 
Якби ти знав!" 

усміхненим обличчям, лншеїро і з злотих відтягають за 
харч у спільній кухні. Для 
порівняння купівельної вар-
тости злотих' подасмо за Ан-
ною Малий, що 1 клг. хліба 
коштує два злотих, а найгір­
шої я кости-черевики — 100 
злотих. 

Старими людьми ніхто не 
опікусться. 'Вони здані на 
ласку долі ,й свою власну за-
радиість. Анна Малик розка­
зує, що вона не одержувала 
ніякої допомоги від держави 
— ні в грошах, ні в харчах. 
Жила з того,-що продавала, 
чи радше міняла з одягу по 
своєму синові Дмитрові. Піз­
ніше, коли можна було одер­
жувати посилки з Америки, 
жила з того, що посилали їй 
діти — донька й син, до яких 
тепер прибула. 

Американські гроші, які їй 
посилали діти в листах, поль­
ські власті спершу конфіску­
вали. Пізніше, на її протест, 
ті гроші їй- повернули, але 
так позамазували чорнилом 
одну сторону долярів, що ні­
хто не хотів їх брати. Такі 
замазані два долярн Авва 
привезла зі собою. 

Польське населення на „зс»-
мях одзнеканнх", тобто поль­
ські переселенці, яких пере­
селено персД лемками, поста­
вилось до лемків дуже воро­
жо: 

— Пшнсхалісьцс ту на на­
ше земе і забераце нам наше 
Господарства. 

При кожній нагоді вони 
відгрожувались: 

— Як тильно пшийдзе змя-
на — вшисткіх вас анржне-
ми . . . , . 

Жити нашим лемі сам з та­
кими сусідами! головно на по-
чатках, було дуже важко. 
Вийдуть бувало лемківські 
діти бавитися, випустить лем­
ко корову попасти, забіжить 
трошки далі лемківська кур­
ка — зараз, біжить сусід-
поляк і горланить, ображає 
наших людей останніми сло­
вами: 

— То вшистко мос, я то со-
бс купіл од немца! — кричить 
і внганле. 

Наші лемки такі там заля­
кані, такі стероризовані, що 
навіть бояться говорити рід­
ною мовою, бо коли польські 
шовіністи почують, зараз по­
чинають їх лаяти. Тому ради 
спокою наші лемки в прилюд­
них місцях говорять по-поль-
ськн, але дома між собою 
завжди говорять рідною мо­
вою. 

Анна розказус, що лемки 
почувають себе на нових зем­
лях, як на лужипі. Німецькі 
господарства, що їм дали по­
ляки, вважають не своїми і 
навіть не хочуть провадити їх 
до ладу, бо переконані, що ра­
ніше чн пізнщіе треба буде 
їх покидати — бо німці забе­
руть їх назад, або прийде змі­
на, і всі вони, вернуться на 
свою рідну Лсмківщнну. 

Лина каже, їцо лечкя най­
більшу надію покладають На 
Америку, бо, вірять, що неза­
баром вибухне війна між віль­
ним світом і комуністичним, 
в якій Захід переможе. 

тися з тим, що людолови мо­
жуть піти й на всякі інші 
провокаційні штучки. Отже, 
треба бути на сторони і своє­
часно викривати всякі мос­
ковські затії. 



НАПЕРЕДОДНІ З'ЇЗДУ Т-ВА б. ВОЯКІВ 
' : УПА У ЗДА 

У ці червневі дні року 
1956 стоїмо напередодні Шос­
того З'їзду нашої, організації, 
Товариства б. Вояк,ів Україн­
ської Повстанської Армії ім. 
ген.-х,ор. Тараса Чупринки. 
Маємо звести підрахунок 
пройденого етапу, маємо по­
глянути один одному в вічі, 
як друзі зброї, маємо уклас­
ти пляни нашої роботи на 
майбутнє, маємо розпочати 
новий період у нашій роботі. 

Відбуваємо наш З'їзд в 
умовах нової політичної си­
туації, вдо яскраві зарисову­
ється на світовому, горизонті. 
Ситуація ця дуже цікава, КО­
ЛІЇ и спостерігати, збоку і 
рівночасно дуже грізна і не­
безпечна, коли її трохи глиб­
ше проаналізувати. 

По волі чи не волі, ОЧІ 
всього світу звернені сього­
дні на Кремль, звідки на 
весь світ розходиться чад но­
вої отрути, яка може привес­
ти до світової .катастрофи. 
Червона Москва, спираючись 
на довголітню традицію сво­
єї єхидної політики, дуже 
дбайливо вибрала момент 
для нового політичного кур­
су. А ми можемо.' сказати: 
для наступу тотального в 
новій формі, що, за обрахун­
ками Кремлю, 'мас привести 
до упадку вільного світу. 

У ЗДА цього року відбува­
ються вибори нового Прези­
дента. Весь американський 
нарід у той час Мас свої очі 
звернені тільки на внутрішні 
позиції, на події внутрішньої 
політики, і через те чуйність 
американського урйду знач­
но послаблюється у відно­
шенні до зовнішньої полі­
тики. 

На жаль, світ не зважаючи 

иа сумний досвід із черво­
ною Москвою, ще мало знає 
Росію і готовий вірити крем­
лівським проводирям, коли 
вони прокламують зміну по­
літичного курсу. Із станови­
ща західніх демократів все 
виглядає на те, що в Росії 
заходять глибокі політичні 
зміни, що матимуть далеко-
сяглі наслідки в міжнарод­
них політичних стосунках. 
Західній світ бажає миру і 
лакомо споживає кожну мос­
ковську мирову принаду. Го­
лоси тверезої остороги ста­
ють щораз слабші, вони при­
глушені голосними криками 
московської пропаганди про 
можливість і конечність мир­
ного співжиття між комуніз­
мом і капіталізмом. І ті, що 
мають звичку у своїй полі­
тичній діяльності ховати го­
лову в пісок, недочувають 
фрази про те, що власне та­
ке мирне співжиття — це ні­
що інше ЯК ТІЛЬКИ НОВИЙ 
етап у поході до опанування 
всього світу комуністичною 
доктриною. 

Усі зміни в Кремлі, вся 
т. зв. нова політика червоної 
Москви — це ніщо інше, як 
димова заслона, за якою Мо­
сква з новою, посиленою 
енергією прямує до своєї ці­
лі, до світової революції, змі­
нивши тількн свою тактику. 
Ця нова тактика на зовніш­
ньому відтинку відзначається 
поширюванням ідеї політич­
ної нейтральності! країн, що 
мають евентуально стати 
жертвами московської агре­
сії. Ця модна тепер течія 
нейтральності! мас теж свої 
наслідки і в нашому внут­
рішньому житті. Нічим ін­
шим, як виявом нейтралізму 

УВАГА! БАЛОН, Н. ДЖ., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
Українська Православна Церква Св. Софо 

— влаштовує — 
ПЕРШИЙ ВЕСНЯНИЙ ПІКНІК 

на СВОЇЙ ПЛОЩІ. 39 W. 22nd SL, Bayonne, N. J. 
В НЕДІЛЮ, 17-го ЧЕРВНЯ 1956 Р. 

о годині 2-ій пополудні. 
Буфет під зарядом ВШ. Свстрнцтва. 

Грас популярна оркестри. Церковний Комітет 
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ВИХОВНО-ФЩПОЧИНКОВИИ ТАШР 
НА ОСЕЙ СУМА 

Таборовий сезон на Оселі СУМА ц. р. для юнаків і юначок 
триватиме, від 24-го червня до 25-го серпня. 

Табір для хлопців від 24-го червня до 28-го липня. 
Табір для дівчат від 28-го липня до 25-го серпня. 

Для тих батьків, які забажають віддати до табору разом 
і хлопчика я дівчинку під час таборування хлопців, перед­
бачено створення ланки дівчаток. Така ланка також буде £ 
створена з хлопців під час таборування дівчат. 

Тижневий побут в таборі коштує 16.00 доларів від ди­
тини включно з лікарською опікою, забезпеченням та 

харчуванням п'ять разів денно. 
Тижнева оплата кількох дітей з однієї родини може бути 
зменшена після ознайомлення Управ Осередків чн Голов­
ної Управи з матеріальними спроможностями батьків. При­
міщення в таборі Сиріт відбуватиметься виключно з відома 
Головної Управи-на окремі подання опікунів чи самих сиріт. 
Усі батьки під час запису дітей до табору повинні предста­

вити лікарську посвідку про стан здоров'я кандидата. 
Діти будуть'приміщені в кімнатах з окремими лазннч-

ісами. В умивальнях гаряча ft холодна вода та дулі. 
JJ За окремою оплатою, нічліг І харчі для відвідувачів дітей. 
м Вишкіл, відпочинок, купання в озері, розваги й дозвіл-N ля відбуватимуться під наглядом Команди Табору та 
J досвідчених виховників ЮСУМА. 
» Усіх зацікавлених у справах табору та в докладних 
і Інструкціях просино звертатись на адреси місцевих Оссрсд-
3 ків СУМА, а там-до таких нсмас на адресу Команди Табору: 
І RESORT CENTER of UKRAINIAN AMERICAN YOUTH 
и , ASSOCIATION, 
3 ELLENVILLE, N. У. 

Головна Управа СУМА 
n > t H M » » W H M i i T l n t l l l l I T n i » m X I » I I H 

r t T r t » » i » l t i n i i I H I I I » I i r C 

ГОЛОВНА УПРАВА 
ТОВАРИСТВА БУВШИХ ВОЯКІВ УПА 

ім. гені-хор. Т. Чупрннкн в ЗДА 
повідомляє, що 

РІЧНИЙ ЗАГАЛЬНИЙ 
З ' Ї З Д 

відбудеться 
в днях 16-го та 17-го червня ц. р. 

в приміщенні 
ШТЬТАТУРІЮ-МИСТЕЦЬКОГО КЛЮБУ, 

при 149 — 2-га Еве. в Ню Иорку. 
В НЕДІЛЮ; дня 17-го, о год. 10-ій рано З'їзд 

вшанус своєю присутністю 
ген.-йор. Павло ШАНДРУК. 

Просимо Друзів зброї та Українське Грома­
дянство до участи в З'їзді. 

lrJ7,* xtlZlJJ^lLJlXllllXllXZllllllII11111111X2 

і доказом зміни політичних 
обставин всередині Совстсь-
кого Союзу, G оці тисячі дис« 
тіп, які приходять на адреса 
наших земляків, замешкалих 
у вільному світі, із заклики* 
ми повертатися на рідні зем­
лі. Кремль поставив собі зав­
дання притупити вістря на­
шої чуйности, і до тієї роботи 
забирається із усісю послі­
довністю диявольського ді­
яння. 

Впарі з тим ми мусимо за­
вважити дивне явище нового 
стосунку вільного світу, а 
зокрема Америки, до україн­
ського питання. Раніше, за 
життя Сталіна, Україна була 
предметом дуже живих дис­
кусій в усій американській 
пресі. Вся преса в боротьбі 
із сталінською політикою, 
завжди вишукувала і вміла 
вишукати моменти болючі, а 
то хоч би й неприємні для 
МОСКВИ. Україна була тоді 
завжди певним чинником ар­
гументації. Тепер над укра­
їнським питанням розтяга­
ється сітка мовчання. Укра­
їнське питання стас тільки 
внутрішнім питанням Мос­
ковської імперії. Тепер, коли 
згадусться Україну, то хіба 
тільки тоді, коли згадусться 
Хрущова, який був на Укра­
їні московським намісником. 
Амбасадор Кениан і його те­
орія, що Україна — це ніщо 
інше, як вільно Пенсялвсиія 
Росії, здобуває право грома­
дянства в американській пуб­
ліцистиці. А недавній виступ 
Кеннана, в якому він сказав, 
що народи, поневолені Ро­
сією, повинні дорогою мир­
ної еволюції добитися біль­
шої незалежності!, вказує, 
що ця теорія стане панівною, 
якщо перемогу в президент­
ських виборах здобудуть по­
літики т. зв. ліберального 
фронту. 

На такому політичному тлі 
Яскраво зарисовуються всі 
оці наші завдання , зобов'я­
зання, що стоять перед нами. 

Коли дев'ять років тому 
Головний Командир УПА, 
сл. п. гея.-хор. Тарас Чуп­
ринка видав нам наказ вий­
ти у рейд в Західню Евролу, 
то це було диктовано вищи­
ми плинами і вищими ціля­
ми. Ген. Чупринка ці на се­
кунду не думав про те, щр 
учасники рейду — це люди, 
що заслужили на відпочи­
нок, емеритуру чи пенсію. 
Він ні на хвилину ие думав 
про те, що ті, хто мають ви* 
рушити в рейд, заслуговують 
на більшу особисту безпеку, 
ніж ті, хто мали залишитися 
в краю. Він вважав, що ви­
хід у рейд — це завдання 
важливіше і небезпечніше, 
ніж те, що залишилося за 
тими в стрілецьких буикрах. 
Коли ми в умовах крайової 
підпільної боротьби були за­
правлені твердою дисциплі­
ною завжди знаходити вихід 

Проф. Ромам Смаль-Стоцький перевибраний 
на голову У. С. Фонду 

Одинадцять студентів одержали стипендії 
від,У. С. Фонду 

Ню Иорк. — В п'ятницю, 
дня 9-го червня Ц. p., відбули* 
оя тут другі з черги Річні За­
гальні Збори Кураторії Укра­
їнського Студентського Фон­
ду, якими на зміну .проводили 
проф. Роман Смаль-Стоцький 
та проф. Микола Зайцев. В 
першій частині Зборів члени 
Кураторії, після детального 
розглянений прохань студен­
тів бажаючих одержати сти­
пендії, одноголосно р і ш и л и 
наділити безвідсргкоанмн зво­
ротними стипендіями таких 
студентів: Іреиа Берик (Ко-
люмбус), Юрій Буряківещ-

із важких ситуацій і знайти 
пристосування до нових умов 
бою, тям більше сьогодні в 
умовах персональної безпеки 
і добробуту ми мусимо знай­
ти силу для відсічі нової 
большевнцької атаки на ці­
лість українського народу. 
Цю силу ми знайдемо у ва­
шій громадській активності, 
у нашій присутності на кож­
ному відтинку національного 
життя. Цю силу ми | знайде­
мо, коли вірно нестимемо 
ідею Визвольної Революції, 
коли ідеали Визвольної Бо­
ротьби будуть для нас не 
тільки паперовими видання­
ми, а дійсними, живими до­
роговказами нашої політич­
ної роботи і боротьби; коли 
вони будуть яскравими вка­
зівками нашого постуловаа-
ня не тільки в громадському 
житті, а навіть у нашому 
персональному діянні. Ми, 
як члени Товариства б. Воя­
ків УПА в ЗДА у місцях на­
шого осідку мусимо змагати 
до того, щоб в громадському 
житті і громадських органі­
заціях зайняти місця, належ­
ні нам, як тим, що брали ак­
тивну участь у везакінчеиій 
ще визвольній боротьбі і 
кров'ю нашою підтверджува­
ли наше право на відповідне 
місце у житті української 
нації. 

М. Г. 

(Треятон), Марія Гафткович 
(Гартфорд), Т. Геврик (Ню-
арк), Іван Вовк (Каліфорнія), 
Богдан Кармазин (Клівленд), 
Дженет Ковалкж (Ню Иорк), 
Богдан Романеячук (Фнла-
делфіл), Віра Сушко (Фнла-
делфія), Теодор Т р у с е в н ч 
(Канзас Ситі) і Теодор Царик 
(Балтимор). При цьому слід 
згадати, що розділюючн сти­
пендії із обмежених фондів, 
які зібрано на цю ціль в 1955 
році, Кураторія керувалася 
такими засадами: українське 
походження (тут роджені і но­
воприбулі), студівания в на­
прямі одержання диплому в 
акреднтовому університеті чв 
каледжі, інтелектуальні здіб­
ності та осяти в науці, участь 
та заінтересувавня українсь­
ким студентським та сусільно-
громадським життям. 

В другій частині Зборів при­
сутні члени Кураторії, після 
вислухання коротких звітів 
членів уступаючої Управи пп. 
Йосипа Лнсогора і Володими­
ра Петрншнна з фінансового 
стану та діяльносте УСФонду 
і ділової дискусії, на пропози­
цію проф. Михайла Встухова 
вибрали нову Управу УСФон­
ду в складі: проф. Роман 
Смаль-Стоцький — голова, 
проф. Микола Зайцев і п. Во­
лодимир Петришнн — заст. 
голови, п. Иоснф Лисогір — 
касіср і п-а Мирослава Томо-
руг — секретар. В дальшому 
присутні ухвалили додатки до 
Статуту Фонду, що їх предло-
жив п. Йосип Лисогір та на 
пропозицію п. Володимира 
Петрншнна одноголосно прий­
няли в члени Кураторії У. С. 
Фонду ред. Антона Драгана. 

Закриваючи Збори, проф. Р. 
Смаль-Стоцький висловив осо­
бливу подяку членам б. Упра­
ви за їх таку віддану і корис­
ну для виховання української 
молоді працю, як також подя­
ку українським товариствам і 
громадянству за його зрозу­
міння і щиросердечну під­
держку. 
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Науковий сектор Українського Технічного 
Інституту в Ню Норку 

НАУКО?УС КОНФЕРЕНЦІЮ 
на яків буде виголошено декілька доповідей з циклу 

природничих'наук 
(О. Архімович, Б. Жарськки, Л. Мпрґоліла-Гшісен, Г. 

Гагарки І їв.) 
і декілька з циклу гуманітарних наук 

(В. Чавленко, М. Анд ру сяк, І. Гозгін, В. Трембіцькка, 
С. Зоркал* І Іл.). 

Конференція відбудеться 
В СУБОТУ, 1в-го ЧЕРВНЯ ц. p., о 1-ій год- дни 

в приміщенні У.Т.І. (330 Схід 14 вул., Н. Н.). 
В х і д в і л ь н и й . 

Науковий сектор У.Т.І. 
• ̂ 0~Ф*Ф*ф0ф»ФФФ*Ф*ФФФФ*ФФФФФ»ФФФ*Ф»ФФГФ»ФФФФФГФФФФФФФФЛФ*ФФ*ФФфі, 

ВІДКРИТТЯ ЛІТНЬОГО СЕЗОНУ 
на ОСЕЛІ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО СОЮЗУ 

В ГЛЕН СПЕИ 
в і д б у д е т ь с я 

В СУБОТУ. ДНЯ 16-го ЧЕРВНЯ 1956 
Після СПІЛЬНОГО ОБІДУ — танці під звуки оркестри 

н. Б. ГІРНЯКА. 
Бажаєте відпочити, забавитися та насолоджуватися красою 
природи — тоді приїжджайте до ҐЛЕН СПЕИ, а напевно ні­
коли цього не пожалієте. 

КАТИ П Р О СЕБЕ 
ТЕКСТ СЕКРЕТНОЇ ПРОМОВИ ХРУЩОВА 

ПРО ЗЛОЧИНИ СТАЛІНА 
«6) 2-го лютого 1940 року Ейхе 

був поставлений перед судом. 
Тут вів не признався до жадної 
виші, а сказав таке: 

„В усіх моїх, так званих. 
призваннях нсмас написаної 
мною ані одної літери, крім 
мого підпису під протоколом, 
який був вимушений від ме­
не. Я склав свої зізнання лід 
натиском слідчих, які мучи­
ли мене від часу мого ареш­
ту. Після того я й написав 
усі ці безглуздя. Найважли­
віша для мене справа — ска­
зати судові, партії 1 Сталі но­
ві, що я не хшнен. Я ніколи 
не брав участи в жадній змо­
ві. Я умру з такою ж вірою в 
правду партійної політики, 
якою вірив у неї все мос 
життя." 

4-го лютого Евхе був розстрі­
ляний. Тепер остаточно вста­
новлено, що справа Бйхе була 

И 
реабілітовано. 
сфабрикована, його посмертно 

Товариш Рудзутак, кандидат 
в члени Політбюра, член партії 
віт 1905 року, який провів де­
сять років на царській каторзі, 
цілком відмовився в суді від ви­
мушених зізнань. У протоколі 
засідання Колегії Найвищого 
Військового Суду с така заява 
Рудзутака: 

„Єдина заява, яку він 
склав перед судом, полягала 
в тому, щоб ЦК ВКП(б) був 
поінформований про те, що в 
НКВД існує ще не зліквідо­
ваний центр, який спритно 
фабрнкус різні справи і зму­
шує невинних осіб признава­
тись. Нікому не дасться мож­
ливості довести свою непри­
четність до злочинів, про які 
свідчать інші особи. Слідчі 
методи такі, що вони змушу­
ють людей брехати 1 оклеве-
чувати зовсім невинних лю­
дей, уже обвинувачених в 
різних злочинах. . 

Він просить суд. щоб йому 
дозволяли листовно поінфор­
мувати про це все ЦК ВКП 
(б). Він запевняє суд, що сам 
особисто ніколи не мав будь-
яких злих намірів щодо по­
літики нашої партії, бо зав­
жди погоджувався з партією 
в усіх галузях економічної і 
культурної діяльностн". 

Цю заяву Рудзутака зігноро­
вано, не зважаючи на факт, що 
він свого часу стояв на чолі 
Центральної контрольної Комі­
сії, яку створено згідно з кон­
цепцією Леніна для боротьби за 
партійну єдність. І так керівник 
цього високоавторитетного пар­
тійного органу впав жертвою 
брутальної сваволі. Його навіть 
не закликали до Політбюра 
Центрального Комітету, бо Ста­
лін не хотів з ним говорити. Ви­
рок на нього винесено за двад­
цять хвилин, І він був розстрі­
лянії ft. (Обурення в залі). 

Після уважного' перегляду 
справи в 1955-му році встанов­
лено, що обвинувачення проти 
Рудзутака було фальшиве І що 
воно було базоване на наклеп­
ницьких матері ялах. Рудзутака 
посмертно реабілітовано. 

Спосіб, у який колишні пра­
цівники НКВД фабрикували 
різні фіктивні „антисовстські 
центри" і ,.бльокн" при допомо­
зі провокатяяннх метод, видно 
з зізнання товариша Розеиблю-
ма, члена партії від lSOfi-ro ро­
ку, заарештованого в 1937 р. ле­
нінградським НКВД. 

Під час перегляду в 1955 р. 
справи Комарова, Розенблюм 
виявив такий факт: Коли його 
п 1937 році заарештували, пін 
був підданий жахливим торту­
рам, під якими був змушений 
дати фальшиві інформації про 
себе самого і про інших осіб. 

ВУНСАКЕТ. Р. АП. 
і ОКОЛИЦЯ! 

Сестрігдтво при Українсь­
кій Католицькій Церкві 

запрошує на 

П І К Н І К 
Н Е Д І Л Я , 

17-го ЧЕРВНЯ 1956 
година 2-га попол. 
Парохіяльна площа 

при Самер Стр. 
(В разі дощу 

пікнік на залі). 

Після цього його приполи до 
кабінету Леоніда Заковського. 
який запропонував йому полю 
під умовою, що він складе пе­
ред судом фальшиві зізнання, 
сфабриковані в НКВД у 1937 
році про „саботаж, шпигунство 
і диверсію в терористичному 
центрі в Ленінграді". (Рух в за­
лі). З неймовірним ЦИНІЗМОМ 
Заковськнй розповів про те. як 
ф а б р и кується ,,антнеорстські 
змови". 

„Щоб меві це зілюструватн, 
— заявив Розенблюм, — За-
ковськна дав мені кілька мож­
ливих варіантів організації та­
кого центру і його філій. Подав­
ши деталі організації. Заковсь­
кнй сказав, що НКВД приготує 
справу цього центру і додав, що 
суд буде публічний. Перед су­
дом мають стати чотири або 
п'ять членів цього центру: Чу-
дов, Уґаров, Смородін, Позери. 
Шапошпікова (дружина Чудо­
ва) та інші, разом з двома або 
трьома членами філій цього 
центру... Справа Ленінградсь­
кого центру буде збудована со­
лідно 1 для того потрібні свідки. 
Соціальне походження (очевид­
но, в минулому) та партійне 
становище свідків гтратнмуть 
дуже малу ролю. 

(Далі буде) 

ВЕЛИКИЙ УСТОК НОВО­
ПРИБУЛОЇ УКРАЇНКИ 
Панна Софія Слюзар, донь­

ка Галини і бл. п, д-ра Романа 
Слюзарів з фяладелфії, була 
першою поніж нагороджени­
ми у відомій великій като­
лицькій середній школі Ім. 
Джана В. Галлагаяа у Фила-
делфії під час закінчення 
шкільного року в дві 10-го 
червня ц. р. Вона на всіх 769 
градуанток одержала першу 
нагороду Архвстшскопа ОТа-
ра за релігію. Крім того п-ну 
Софію Слюзар відзначено уді-
ленням стипендії на 4 роки, 
призначеної їй Роземонт Ка-
ледж-ом в Роземонт, Па,, що 
його веде Чин сестер Св. Д И ­
ТЯТИ. 

УкушнськуаАїтеїютурт' 

З Літературно - Мистецького 
Клюбу в Ню Иорку повідомля­
ють, що в п'ятницю 15 червня 
ц. р. відбудеться вечір симфо­
нічної музики на системі Гай-
Фіделиті. В програмі: Шуберт, 
Вах, Візо і Равель. Пояснення 
до концерту подаватиме проф. 
Іванна Прнйма Для молоді 
вступ вільний. Початок о гоя, 8 
вечора 

Заходом Об'єднання Прихильників УНРадн 1 при 
спідучасті Товариства Українських Иравннків 

в ЗДА та Членів б. УНДО в Ню Норку 
відправиться 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 17-го ЧЕРВПЯ 1956 
в каплиці Укроінськоі Греко-Кат. Церкви св. Юрія 

в Ню Иорку 
після Вогослужбн, о годині 13-ій ополудні 

ПАНАХИДА 
в третю річницю смерта 

сл. п. Д-ра СТЕПАНА БАРАНА, 
голови Викопного Органу УНРадн. адвоката І члена чи­
сленнях українських товариств в Краю, вельми заслуже­

ного громадянина та діяча. 
Після панахиди в домівці Об'єднаний прихильників 

УНРадн ігри 78 Ст. Маркс Плсйс 
відбудуться 

ЖАЛОБНІ СХОДИНИ 
до буде виголошено доповідь 1 спомини товаришів Покій­
ного. Запрошується до участи все Українське Громадян­
ство. К о м і т е т 

ОБ'ЄДНАННЯ ДЕМОКРАТИЧНОЇ УКРАЇНСЬКОЇ 
МОЛОДІ В АМЕРИЦІ 

Філія Ню Иорк 
влаштовує 

ВЕСНЯНИЙ ПІКНІК 
що відбудеться 

В НЕДІЛЮ, 17-го ЧЕРВНЯ 1956 Р. 
на Українському Селі в Бавяд Брук, Н. Дж. 

Польова Служба Божа буде відслужена о год. 11-ій ранку. 
Початок Пікніку о 1-ій годині пополудні. 

До танців приграватиме кал краща, безконкуренційна укра­
їнська оркестри метрополії під кер. Васвав Босого. 

В с т у п $1.25. 

ПЛАНУЙТЕ СВОЇ ВАКАЦІЇ НА 
СОЮЗІВЦІ 

* УЖЕ ВІДКРИТО + 
ВАКАЦітЮ-ВІДІЮЧННКОВНЛ СЕЗОН 

на оселі УНСоюзу в горах Кетснші в Ксргоиксон, 
Ню Поріс 

тЛ Br™ • • в І ” П 
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УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ 
ВІДДІЛ В ПАСЕИКУ 

при співучасті! Відділу в Нюарку 
влаштовує 

в неділю, 17-го червня 1956 р. 
о годині 4-ій пополудні 

в залі Y. W. С. А., 114 Prospect St., Passaic, N. J. 

РІЧНИЙ ПОПИС УЧНІВ 

^ 

Виступають учні кляс: 
Т. Вогданської, Г. К.шм, Р. Савицького, 

М. Фоменка, О. Чнпак. 
В с т у п за п р о г р а м к о ю . 

Вступ для учнів вільний. 

Українська Централя в Нюарку, Н. Дж. і 
запрошує все українське громадянство на 

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
в неділю, 17-го червня 1956 р. 

J в парку Українсько! Церкви св. Івана Хрестителя, 
Route 10, Whippany, N. J. 

~^~ 1 

Початок о год. 3-ій пополудні. Вступ $1.00 
Орксстра ЙОСИПА СНІГУРА 

Спеціально знижені ціни до ЗО червня. 
Гарні відновлені кімнати. — Знаменита кухня. 

Купальний басейн. 
Відповідні культурні та розвагові імпрези. 
З уваги на передбачений рух в сезоні, найкра­

ще вже тепер зарезервувати собі місце виповняючи !; 
внизу формуляр (по-англійськи) та пересилаючи |! 
його на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N. Y. 

UKRAINIAN NATIONAL ASS'N ESTATE 
Kerhonkson, N. Y. — Telephone 5641 

Name 
Address 
Enclosed is reservation deposit $ (or persons, j 
1 2 
3 4 
Date of arrival Time 

for weeks. 

•**• 

Автобуси від'їжджають від Української Цент­
ралі 180 William St., Newark, N. J., о 2-ій і 2:30 го-
дииі пополудні. 

Центральна Управа 

B U C f l 1 1 Л 1 7 - Г П Ч Е Р В Н Я II П ШШШ^ШШШШЮ82&ШМЙ& ФЕСТ1Ш буде попереджений ПОЛЬОВИМ ВМЧК ЛУЖЕННЯМ о год. U-Ш перед полуднє*. ^ 
•• * » » f 4 f # i r w « 1 # , и ЛЛтЛ **• і # 1 "> "' Я р л И а в год. 3-ій пополудні попнеться ФЕСТННОВА ПРОГРАМА з виступом КВАРТЕТУ БАНДУ- ч • 

п п и ї ш п ш о й т о UO P f i r f l ^ l R H V " ЦЯ RPnUKUU К Г ж 5 РИСТІВ (в складі: Галина Хамулв, Люба Ткачук, Вол. Юркгвнч. Роман Лгвицькаж. - Мястець- "J t 
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ВЕСНЯНИЙ ШЕСТИН 
що його влаштовують 

ВІДДІЛИ УНСОЮЗУ МЕТРОПОЛИАЛ|»НОЇ ОКРУГИ НЮ ИОРКУ 
^ * ^ І НЮ Д Ж Е Р З І . 

Й І Й З Д І Й И ^ ^ 

виступом КВАРТЕТУ БАНДУ-
РИСТІВ (в складі: Галини Хамулв, Люба Ткачук, Вол. Юркгвнч. Ромам ЛгвкцькяА. — Мистець­
кий керівник Ромам Левмцькиа) та фестиноішмн грами, розвагами І несподіванками. Вступ ва 
фестин — ВІЛЬНИЙ! Славна своїми присмаками кухня СОЮЗІВКИ те- СПСЦІЛЛЬМІ буфети ВДе 
тільки збільшують прниядність чудової весияію] природи та необмежені можливості здорового ВІД-
Починку І культурної розваги цього незрівияного ,.шматка України на в Іл ь н І В Американській 
Землі" 

ГІрвіжджвате пл зуетрН Із зшшМпжшкш, віля?ткяо* ' розвагу! З Гзгатьсл міст, нокремв з Ню 
Иорку, Бруклнна, АсторН, Джерзі Ситі, Вайону, Нюарку та Інших виїжджають сивцілльві 
буси, а вдосконалені шляхи чудовими околицями роблять вже саку поїздку ва СОЮЗІВКУ при- 1 ". 
ємністю, розвагою 1 відпочинком! f̂r 



п ? л а я 
п ф Wanted— Femate 

НЕГАЙНО ПОГРІБНО 
Д В І ПОКОЇВКИ 

ПА СОЮЗІВІьУ 
для порядісування і прибирання 
кімнат. Референції побажані. 
Платня відповідно до умова. 
Зголошуватись на адресу: 

UKRAINIAN N A T L ASS»N 
ESTATE, 

K e r h o n k s o n , N. Y. 

MILLING MACHINE 
OPRS. 

BENCH FILERS 
DRILL PRESS OPRS. 

Прекрасні умовний праці. 
Надлормові години. 

Праця на день. 
Побшкааі до 40 р. життя. 

NATIONA1 TOOL 
& DIE CO. 

75 Airport Rd., 
HARTPORD, CONN. 

СПОЛУЧУВАННЯ І шотуваяяя 
елек. дротів. Гарна монтажна 
іградя, елекр. складові частини: 
побажані з досвідом. Великі 
комоан. корветі. Горожанн ЗДА. 
Компанія може дати транспорт 
від Broad Ave., Palisade Park бі­
ля Public Service автобуси s\. 
= 165 А #166 . Також від George 

Washington Brides. Голоснтись: 
0:30-4 p.m. E. S. C. Corporation, 
534 Всгдеп Boulevard, Palisade 
Park, N. J. — Windsor 7-0MXV 

• Help Wetted Male—PetnaJe • 
Досвідчені 

д о , буфету 1 кеЛ ьяеркя. 
Мужчина д о кухні і миття по­
суде. Постійно, або іш кілька 
ГОДИНІ 'ГолOCHTHCJ. по 18 червня 
між З—б по полудні. 

New (Modern Theatre Diner 
22-19 Broadway, Fairlawn. N. | 

КАРТКИ 
НА РІЗНІ НАГОДИ 

• українському CTHJTL 
12 птгук за S1.00. 

н а ш і - м попереднім над* 
вШЯМЯМ илежитостм 

- S V O B O D A -
81-83 Grand Street 

jersey City s, N. і 

fJ^yLwA^QTjhrMALB » 

CABINET MAKER 
BENCH und 

MACHINE MEN 
BELT SANDER 

OPERATORS 
STOCK CLERKS 

До постійної праці 

У 

''Woodworking Simp" 
ін New Jersey 

T i l . : 

ORange 2-9100 
4 

X'ai АЖ A I . I U . I I U I . (Д.І.ЧІІІ 

— УСЦ 0:5 
Змагання проти логпть слабої 

др> :і.чииі німців усі:-івці, без 
більших труднощів вирішили у 
свою користь. Гаряча погода 
вплинула на хід гри. При біль­
шій співпраці в лінії нападу 
УСК міг осягнута инщнй внелід. 
Ворота здобули: Арндт 2, Ма-
ланчук. Шпон і Гнсель по і. 

М У Ж Ч И Н II 
З досвідом. Частинно досвідчені 

і початкуючі до 
World Kitchen Cabinets 

Постійна праця цілий рік. 
PRECISIONWARE. INC. 

245 Crookes Ave., Puterson, N. J. 

"EXTRUDER 
OPERATORS' 

Досвіду непотрібно. Небува­
ла нагода праці it < коро ро:і-
внваючіяся фірмі. 

• ДОВГА ЗАПЛАТА 
• І І О Г Т т Н А ПРАЦЯ 
• к о ш т . 

Закіьчсппа "High School" 
конечне. 

PLASTIC HORIZON 
CORP., INC. 

2 Last 5th Street 
Palerson, New |crsey 

moo домовитись телефонуйте 
Armory 4-6874 

УСК ВКСТ НЮ ПОРІС 
3:0 (1:8). 

П о т р і й н о 
СУПЕРШТЬЛІДЕНТА 

до 16 род. дому, и Аеторії, Л. 
Ай. Центральне огрівання на 
вугілля - стокер. Вимагаг.ться 
знання в Цій праці. Подружжя 
- - старші люди. За обслугу 3-
кімн. помешкання, вигідне і со-
няшие. електрика і платня. За-
Івтересованнх прошу клнхатв 
ло: RAvenswood 60532 ВІД год. 
6-9 вечора. 

ЩАДІТЬ У ЛКГКІІП СПОСНИ 

КУПУПТЕ СВОЇ ГгОНДВ 

ТЕРСЯ ІІЕЯРОЛ СЕ.'ВПП”Оі 

4» Проведіть Ваші вакації в §) 
. "STUYVESANT FALLS HOTEL". І 

.'~ Добра домашвя кухня, великі кімнати. Щ 
. , ,. ... . $35 — S38 тижнево. ^ 

Доїзд: з О rand Central Station поїзд до Hudson, N. V. s 
звідки автобусом або телефонуйте MUrdock 5-5471 §j 
по наше авто, яке виїде на станцію. РезервуГсте міс- %> 
ця тля«фонІчно або пишіть до: |) 

STUYVESANT FALLS HOTEL І 
Stuyvesarrf Falls, New York. — Tel. MUrdock 5-5471 ? 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ ПЛАТІНКІІ 
Заходіть або пишіть по українські А другі 
платівки. Висилаємо її латі ні: и по цілому 
світі. Пишіть щодня по український ката­
лог платівок 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 West Chicago Avenue, Chicago 22, III., U.S.A. 

START YOUR MARRIAGE RI0HT-

Open a Savings Account 
Зачинайте ваше подружжя правильно 

відкриттям щадничого конта 
Зачніть щадити скоро у'Вашому подружому житті 
і станьте на дорозі до щастя і забезпечення Вашої 
будумностн. Багато молодих подруж, які почали 
щадити вчас, можуть тепер дати вплату на власний 
дім, яклн їм до вподоби. Інші знову мають змогу 
на закупно різних домашніх річей, які щадять час 
і працю. 
Без огляду на то. чи х< дип. про якусь ціль у Ва­
шому житті, чи грошеву резерву для будучих на­
год, чи наглих справ — залишайте ощаджувати. 

ПЛАТИМО 31/2% З А ОЩАДНОСТІ 

> and LOAN ASSOCIATION 
TfLC^nOHt CRO<tHiU Ь 78J2 

C H I C A G O 9, ILLINOIS 

Щ змагання можна уважати 
напслабшнми. що іх наша дру­
жина лаграла в цьому солоні. 
Одинадцяті:.! УСІС-у, за вийнят-
і.ом хіба Ю. Колодій, виявила 
мало охоти до можливої, навіть 
ДВОЦВферної перемоги над сла­
бим Вест Цю Порі:ом, а впоряд 
а ним до покращання відношен­
ня воріт, таї: дуже потрібного їй 
в лмагу ла провідне місце в та­
белі. Перші короти для УСК-у 
впали після гарного старту І. 
Малакчука на воротаря против­
ника, а про другі подбав Р. Пав-
люї: сильною бомбою лпонад 20 
метрів. 

УСК — В. а ГОТШЕ 1:2 
(перервані). 

Найважніша зустріч в цьому 
сеаоні проти 11. В. Готшс трива­
ла тільки 40 хвилин. Дуже сто-
ронничий суддя, від самого по­
чатку змагань наставив публіку 
проти себе ft, коли в 40-й хв. лі­
тій оборонець гостей копнув 
одного глядача, на площі поча­
лась метушня, що П тяжко було 
припинити. Перервані змагання 
будуть, правдоподібно, повторе­
ні. Ворота для УСК-у здобув Е. 
Арндт, для Готше Томіч і Кріше 
(З карного). УСК виступив в 
складі: Цьолі:о, Шміґель. Підго-
редькнй, Наливайко, Колодій 
• С.:рант), К о в а л ь , Г о л ю к а 
( Ш п о н і , Павліок. Маланчук. 
Арндт. Гнвель. 

ПАЛЄРМО — УГК 3:3 (2:1) 
До площі на Дайкер Парк 

УСК таїш не мас щастя. Це 
ще раз показалося минулої не­
ділі, коли наша одннадцятка 
здобула тільки ремісовий внелід 
від доволі сильної й швидкої 
дружини італійців. Неоправдана 
відсутність Цьолка й Наливайка 
мала від'ємний вплив на пси­
хічний стан дружини, а в парі з 
тим на перебіг змагань. З утра­
тою однісї дуже цінної точкн 
шанси УСК-у на здобуття дру­
гого або навіть першого місця в 
табелі поважно змаліли. Ворота 
для УСК-у стрілнлн:Е. Голюка, 
І. Маланчук і Роман Павлюк 
(найкращі ворота дня). 

УСК 16 - й. В. Готше рез. 
1:4 І О : І І . 

Внелід не зовсім відповідає, 
перебігові змагань. Одинокі во­
рота здобув 3 . Крамарчук. 

УСК ..В"-—.С. К. Кольнінґ 8:0. 
Нодозоргаяізована, п'ята з 

черги дружина УСК-у покінчи­
ла свій перший виступ великим 
успіхом. Ворота здобули:: І. Га-
рагимів 4, Я. Раковський 2, Л. 
Курогицький, Р. Комарницькип 
по 1. 

УСК ,Г." - В. В. Готше ..В" 
1:4. 

Гості перемогли завдяки кра­
щому аіграяню. Одннадцятка 
УСК ,,Б" показала й цим разом 
з якнайі:ращого боку й треба ві­
рити, що під вмілою кермою 
менаджера, п. Р. Лисияка, вона 
матиме багато до сказання в 
мистецьких змагапиях. слідую­
чого сезону. 

УСК іучнії — Джермен 
— Ганґерінн (учні) 1:2 (1:0). 
Товариські змагання. Воро­
та для УСК-у здобув Ю. Рек-
нер. 

О. К. 

ПІСЛЯ НЕВДАЛО? РЕВОЛЬПГ В АРТЕНТИШ 

• ' 

Аргентинські вояки сортують зброю, здобуту від повстанців 
в Ля П.іята. до револьту здушено з допомогою літаків. 

Стівенсон відпекується від Кеннана 
Вашингтон. Демокра-

тнчннії кандидат на прези­
дента Адлел Е. Стівенсон на­
писав листа до демократич­
ного конгресмена Тадеуша 
Маііхровіча з Мишигену. в 
якому заявляє, що „зовсім не 
погоджується з твердженням 
Д ж о р д ж а Ф. Кеннана про те, 
що доля сателітннх держав 
вже перерішена, на краще чи 
на гірше". Бувший амери­
канський амбасадор в Мос­

кві Д ж о р д ж Ф. Кеняан склав 
недавно таку заяву, при якій 
зазначувалн, uto він нале­
жить до тих, які підтримують 
Стівенсона. Конп>есмен Май-
хровіч підтримував Стівенсо­
на в 1952 риці, але не міг 
би цього робити в 1956 році, 
коли б Стівенсон погоджу­
вався з твердженням Кенна­
на. Виступили б проти Сті­
венсона і всі американські 
поляки та виборці інших 
меншнновнх груп. 

Конгресова Комісія ухвалила пенсії 

Вашингтон 
Справ Ветеранів в Палаті Ре­
презентантів ухвалила збіль-
за гальм і пенсії для ветеранів, 
та прийняла законопроект про 
запальні пенсії для ветеранів, 
які цього потребують і які за­
кінчать 65 років жнггя. -По­
ли б цей законопроект прий­
няв Конгрес, то в першому ро" 
ці діяння він коштував би*дср-

для ветеранів 
- Комісія д л я | ж а в н у скарбницю 1,400,0<>0,-

000 долярів. Ветерпнн після 
65 року мали б дістчьати ста­
речі пенсії в висоті 105 доля­
рів місячно. Ветерани, які 
служили за морем, калл б ді­
ставати пенсії на 20 відсотків 
більші. Та в політичних ко 
лах сумніваються, чн той за­
конопроект приймуть Палата 
Репрезентантів і Сенат. 

Протиповітряна оборона — це „Ахіллева п'ята 
ооороннної програми 9t 

• У Мадриді, в Вспапії. 17 гос­
тей згинуло під час весільної 
забави, коли завалилась підло­
га у двоповерховому будинку. 
ЗО інших осіб, в тому числі мо­
лода, поранені. Молодий вий­
шов з тісЛ катастрофи неушко-
дженнй. 

9 РоЛорт Алдои. кореспон­
дент „НПТаймсу" на Далекому 
Сході, мав право прилетіти до 
Сіяму, бо за американсько-сіям-
і-ь::нм договором амириканські 
громадяни не потребують СІАМ­
СЬКОЇ в”їздової візи. Але дирек­
тор сіямськоі поліції затримав 
Алдека 2 години на лстовищі і 
посадив до іншого літака, який 
забрав американського журна­
ліста геть. Причиною гніву сі-
ямського уряду була кореспон­
денція цього журналіста до наз­
ваного нюйоркського щоденни­
ка, в якій він пвсав, що в Сіямі 
поширюється невдоволення те­
перішньою владою в наслідок 
корупції серед урядництва. 

Н ю Порк, Н. П. — Співро­
бітник щоденника , ,Ню Иорк 
Тайме" від військово-оборон-
ннх спрапГонсон В. Болдвіи 
пише про те. що справа про­
типовітряної оборони нашої 
країни — це „Ахіллева п'ята 
оборонної програмі! З Д А " . Не­
давно вилвили повну непідго­
тованість Н ю Иорку на випа­
док летунського наїзду на це 
велике місто. Подібна ситу­
ація, пише Болдвін; існує 
майже в усіх районах держа­
ви, бо справа Цивільної Обо­
рони — це ,,днтвна, якою ні­
хто не опікується". За неї, на 
папері відповідають і нею по­
винні цікавитися самоуправ­
ні, стейтові і федеральні уря­
довці, але в дійсності ніхто не 

мас на це потрібних повно-
властей. Існують в цій спра­
ві плини, які не вартуть на­
віть того паперу, на якому 
вони написані". Ніхто не мас 
на це грошей, ви ряду, ані по­
трібного персоналу, який хііг 
би ці плянн здійснювати. Пе-
реелухання на Комісії Урядо­
вих Операцій в Палаті Ре­
презентантів виявили всі не­
достачі в огранізуванні про­
типовітряної оборони. Числен­
ні спідки на цій комісії дома­
галися, щоб федеральний 
уряд взяв провід над протн-
летунською обороною, при­
значив на це більше фондів 
та подбав про більше число 
людей, які могли б працю­
вати в цій важливій ділянці 
оборони країни. 

Палата Репрезентантів не зменшує допомоги 
Югославії та Індії 

Вашингтон. — Палата Ре­
презентантів відкинула внес­
ки на зменшення допомога 
Індії та на скасування допо­
моги Югославії. В політич­
них колах вважають це за 
перемогу уряду Айзеигавера 
та політичних провідників о-
бох партій в Палаті Репрезен­
тантів. Частина конгресменів 
хотіла скасувати допомогу 
Югославії, бо Тіто знову по­
мирився з 'Москвою. Палата 

ухвалила, щоб президент Ай-
зенгавер вирішив, чи З Д А 
повинні і надалі фінансово 
допомагати Югославії. Прези­
дент часто заявлявся проти 
того, щоб Югославії зменшу­
вати або касувати фінансову 
допомогу. Згідно з ухвалою 
Палати Президент мас вирі­
шити, чи Югославія нахо­
диться під московським впли­
вом, чн вороже наставлена до 
З Д А і чи їй може ця країна 
допомагати. 

Ділимося з Різними, Приятелями і Зка£омвмж сум­
ною вісткою upo їрагічку смергь Мула, Ьатька 1 Дідуся 

бл. п. Івана Антоновича Батюка 
яка сталася дня 11-го червня 1096 року у Нюарі:у, П. Д:і:. 

Похоронні спільні молитви відбулися в середу, дня 
13-го червня о годині 8-ій ВРЧ„ в погребовому ааведеігаі 
Литвина і Литвина, 801 Springfield Ave., Irvington, N. J. 

В четвер. 14-го чорпня, о год. 2-ІЙ пополудні —• по­
хоронні моління в погребовому заведенні Литвин І Литвин 
і похід на цвинтар. 

ІІодш:мо до відома І просимо Знайомих та Приятелів 
влятн участь у ся. Заупокіпиіп Службі Божій аа бл. и. Івана 
Антоноїшч.і Батюка. яка відбудеться в Укр. НравосляинІА 
Церкві св. Володимира, 675 19th St., Newark, N. J., о год. 
10-Ій ранку, в суботу, 16-го червня 1856 р. 

Горем прибиті 
КАТЕРИНА ВАТЮК — дружина 
ВАСИЛЬ ВАТЮК — сни 
ГКЛЕН —• виучка 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 

ПАТЕРСОН, Н. ДЛС. — Мі­
сячні збори Т-ва їм. Т. Шевчен­
ка Відд. 64 відбудуться в субо­
ту, Дб-го червня, о год. 7:30 всч. 
у Віннрського. Просимо ВСІХ на 
збори. - І. Бурний, сокр. 

ФНЛАДКЛФІЯ, ПА. — Т-во 
..Дністер" Відд. ЗО, подас до ві­
дома своїм членам, що збори і 
роздача чеків дивіденди відбу­
дуться в неділю, 17-го червня, 
о год. від 11:30 до 1:30, в Укр. 
Клюбі при Френклин вул і в су­
боту, 16-го червня від год. 7:30 
до 9:30 всч., в Укр. Клюбі при 
23-ій і Бранії вул., в Фнладел-
фіі. При цьому зауважусмо, що 
ми чеків переховувати не мо­
жемо і якщо члени не відбе­
руть іх. то будемо змушені ві­
діслати назад до Централі УНС. 
- - Управа. 

КАРТЕРЕТ, Н. ДЖ. — Т-во 
Запорозька Січ Відд. 342 пові­
домляє своїх членів, що місяч­
ні збори відбудуться в неділю, 
17-го червня, о год. 2-ій попол„ 
в церковній залі. Проситься у-
сіх членів явитися, буде розда­
ча дивіденди. Гр. Волинсь­
кий, пре д е : Н. Кіра, кис; І. 
Маркович, секр. 

ПЛЕПНФІЛД. Н. ДЖ. — Мі­
сячні збори Т-ва ім. І Франка, 
Відд. 372 відбудуться в суботу, 
16-го черпня, о год. 8-ій веч., 
п Домі Лунншнного, 922 5th Si. 
West. Проситься всіх членів о-
бов”язк'ово явитися, с важні 
справи до полагодження і бу­
де роздача дивіденди. К. На­
конечний, секр. 

БЕТЛЕГЕМ, НА. — Б-по св. 
Днмнтрія Відд. 288, повідомляє, 
що місячні збори відбудуться 
в неділю, 17-го червня, зараз 
по Сл. Божій до 2-ої год.. Про­
симо всіх членів прийти на збо­
ри, бо відбудеться роздача ди­
віденди для членів. — М. Брус, 
предс; В. Зягвотськпй, кас; Д. 
Мушастнй, секр. 

ОЛПФАПТ. ПА. Б-во сп. 
Кирила і Методія Відд. 86. по­
відомляє всіх своїх місцевих і 
позлмісцевих членів, що місячні 
збори відбудуться в неділю. 
17-го червня, зараз по співаній 
Сл. Божій, в шкільній нвднто-
ріі. Просимо членів прибути на 
ці збори, буде роздача дивіден­
ди. — Управа. 

ЗМША АДРЕСИ! | 
Ще рал пригадуємо пашим 

перед платника я, що зміня­
ють місце свого побуту, щоб 
одночасно з повідомленням 
про зміну адреси обов'язко­
во присилали п о ш т о і,,імн 
марками 10* ла виготовлення 
нової адргсопої і:ліші, л чле-
УНСоюзу ще ft число свого 
Відділу. 

Адміністрація „Свободи" 

ЛІТЕРАТУРНА НОВПНКА 
Олепд Звичайна 

ОГЛЯНУВШИСЬ 
НАЗАД... 

Збірка а 16-тьох оповідані із 
нашої недпвпьої минувшини. 
Усі вони просякнуті иаціо-
нально-виховннм, антикому­
ністичним і протнмосков-
ським ідейним змістом і чи­

таються з захопленням. 
Crop. 2S2, ціна ІМ хол. 

Замовляти: 
"S V 0 В О D А" 

Р. О. Box 346 
Jersey City З, N. J. 

ШНКАҐО, ІЛЛ. — Місячні 
збори С-ва. Рож. Пр. Діви Ма­
рії Відд. 259. відбудуться в не­
ділю, 17-го червня, о год. 1:30 
попол., в церковній залі 4952 So. 
Paulina St. П. Трусяк, рев, секр. 

РАРГГАН, IL ДЖ. — Пові­
домляється членів Б-ва св. Арх. 
Мнхаїла Відд. 332, що місячні 
збори відбудуться в суботу. 16. 
червня, о год. 7-ій веч., в У.Н. 
Домі, 10 Колфакс вул. Просить­
ся всіх членів прийти на збори. 
— М. Сірман, рек. секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Зви­
чайні місячні збори членів Т-ва 
св. Юрія, 239 Відд., відбудуть­
ся як звичайно в третю субо­
ту місяця, 16-го червня. Секре­
тар буде урядувати від год. 
5 до 7-ої. Крім полагоджуван-
ня біжучнх справ, буде видава­
ти чеки-днвідендн за 1955 р. — 
Д-р В. Галан, предс; М. Ко­
вальчук, секр. 

МТЛВІЛ. Н. ДЖ. — Піврічні 
збори Т-ва Запорозька Січ, 
Відд. 347, відбудуться в неділю, 
17 червня, о год. 2-ІЙ попол., 
в залі де звичайно. Контр. комі­
сія здасть звіт з діловодства 
Т-ва за 6 місяців і буде розда­
ча дивіденд. Телефон секрета­
ря: Bridgeton 9-8467J. — С. Па-
тен. предс; С. Чопик, кас; Г. 
Тнмчій, секр. 

Р О З Ш У К И 

Настя ЧЕРШІАХА пошухуеву-
ечну сестру Наталку м/ОНЇЇл 
ЗІ солз Деліїв, пов. Станиславів. 
Хто знав б а про неї або вона 
сама, прошу писати на понижчу 
адресу. Заграннчиі газети про­
шу про передрук. 
Пошукую Михайла МАНДЗІО-
КА зі села Деліїв, пов. Стани-
славів. Мав би перебувати в Ка­
наді. Я маю лист з Краю. Хто 
знав би про нього або він сам 
прошу писати на нижче подану 
адресу: 

NANCY HRVB 
246 Bayway Ave., Elizabeth, N. J. 

Пошукую брата Миколу СТУП­
НЯ Із села Пнскоровнчі, повіт 
Ярослав. . Остання вістка від 
нього була ,в 19-М р. із села По-
дегород, пов. Новий Санч. Хто 
знай би про нього або він сам, 
прошу писати на адресу: 

Mr. ALEXANDER STUPEN 
34 Е. 7th St., New York 3. N. Y. 

• Д Р І Б Н І О Г О Л О Ш Е Н Н Я 

А Р К А 
48 E. 1, вул. в Uio Порі;у 

(тел. GR 3-3550) 
І Ш Т К І І D M C 

ГуртОМ та детайлічно 

До вннаяму кімнати 

В І Ш А П М А С М О 

ЩМНАТИ 
НА ВАКАЦІЇ 

Дуже здоровий клімат — все 
дуже вигідне. Став з риба­
ми, човен, фарма у Huiuisna, 
N. Y. — Пишіть або телефо­
нуйте : 

До New York ТА 3-4514 
Hundson 8-6000 

L. KR1ZAR 
R D. 1, Hudson, N. Y. 

ПІДДЕРЖУЙМО КЛІПІ „СБГП 
ДО СВОГО"! 

Посмертна Згадка 
ЕВА ЛАЛЮК, довголітня члеи-

кння І бувша Делегатка на 
конвенцію і ііродеідннцп Відд. 
112 УНСоюзу в Клівленд, О., 
померла по короткій недузі 28 
травна 1956. Похорон відбув­
ся з укр. гр.-кат. церкви св. 
Arm. Петра І Павла. Полиши­
ла в смутку мужа Теодора І 
5 дітей: доньку Ольгу, яка с а 
ЧСВВ. Елізабот. Віру І Сілю. 
сина Олексу, 8 зятів 1 невіст­
ку, 8 внуків. Всі діти І внуки 
с членами УНСоюзу. Покійна 
була взірцевою мамою, яка 
гарно внчонала своїх дітей. 
— В. їй II.! 

Н. Різуп. 

ЧИ ШЛУНКОВА НАДКВА-
СОТА СПРИЧИНЮЄ ВАМ 

ШЛУНКОВІ БОЛІ? 
Багато огірчеинх черел свою 

недугу, наберуть нової радостн 
життя, коли дізнаються про ви­
нахід ліку, що зветься RUAUL, 
який наче чудодійним способом 
обдегшуо симптоми ШЛУНКО­
ВОЇ НАДКВАСОТИ. Звичайні 
об'яви такого стану це: пече зга-
га, тиснення газів, кваси, воні-
тн та болі після їд:кеиня — піс­
ля лажнття перших дол цього 
ліку, біль минає в кількох міну-
тах. 

Байдуже, як довго Ви хворіли 
або які ліки вже заживали, ско-
рястаите з цієї чудової нагоди, 
щоб попробувати RUMIL без 
жадного риску. Якщо Ви зараз 
вишлете цей вирізок до TYN0L 
CO.. Dept. 301, Box 321, Croton 
on Hudson, N. V., вони вишлють 
Вам дві $3.50 фляшки за тільки 
$4.00 (плюс оплату COD). Ви 
щадите не тільки $3.00, але Вн 
масте змогу у ж н в а т и одну 
фляшку б е з р и с к у . Якщоб 
Rli.MIL ие поміг би Вам в жад­
ному випадку. Ви можете по­
вернути другу фляшку для пов­
ного звороту. Не посилайте гро­
шей Заплатіть тільки поштаре­
ві при доставі. Замовляйте те­
пер, доки пропозиція с актуаль-
на. (Напишіть точно друком Ва­
ше ім'я і адресу на зворотній 
стороні копертн і певно одер­
жите RUMIL без опізнення.) 

ВАКАЦІЙНА ОСЕЛЯ 
положена в найкращій околиці 
Онтерійського півострова, між 
Боффало й Гемнлтон. близько 
Найаґра Фоллс, серед великих 
овочевих садів і над самим озе­
ром. Онтеріо. Чудове місце для 
відпочинку. Здоровий х а р ч . 
Культурно оточення. Поспішіть 
замовити кімнату. По інформа­
ції писати на адресу: 

Mrs. TAMARA YAROWENKO 
P. О. Box 7, Grimsby Beach, 

0nt., Canada 

Miami, Florida 
Маємо кімнати до винайму. 
Пишіть або їдьте просто до: 

Mr. * Mrs. М. SZPAK 
257 N. Е. 17th Terrace, Miami 32, 

Florida: — Phone 82-2692 

MIAMI — FLORIDA 
• Масмо д о винайму умебльо­
вані апартаменти з кухнею, з 
начинням до варення, столовий 
накриттям - - на тиждень $25, 
або $75 місячно. 

Ліг. 4 Mrs. FRANK TARANDA 
684-692 N. E. 85th Str. 

Miami 38, Fla. 
TeL Plaza 8-1078 

FARMS FOR SALE 

Sussex County — Діюча молоч­
на фарма. 105 акрів, 9 кіми. 

колон, дім. Великі кімнати. 32 
перед, стайні — 80x32. Другі 
будинки. Повне влаштування — 
потік і став. 2 криниці. 60 м. 
від Ню Порку, блнз. міста. Жа-
дас $24.500 без товару. З огля­
ду на сиеру продаж додасться 
ще до купив ЗО шт. дійної ху­
доби. Phone PL 5-5130 (N.Y.C ) 
or Sussex 2-3518 (N.J.) 

•> Business Opportunity 

FRANEK'S TAVERN, центр, no-
лож. в припинім курортнім 

місті New Jersey, блнз. до N.Y.C. 
Внзнес провадиться висе 27 р. 
Велика бара, гарне влаштуван­
ня, 36 сяд. місць. Пов. кухоії. вн-
ряд, шофелборд. Солідний в 
стилі будинок, декор, фронт. 4 
апарт., гараж на 2 пвта. Около 
5 акрів землі. 210' фронту. Сад, 
курник. $162 місяч. від Запарт. 
Власник відходить. $53,000. Пи­
шіть: ІМГ. М. Franek. 323 Ruther­
ford Ave., Franklin, N. J. 

ІВАН БУНЬНО І! 
|j У К Р . П О Г Р Е Б И II К 
|| Обслуга чесна 1 найкраща 

Ц Ш И ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

& Embalmer 
REASONABLE PRICES 

4 3 7 E A S T 5 th S T R E E T і 
N e w York City 

jj Telephone: ORamercy 7-7861 li 
Iі 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І ! К 

Запнмасться похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORKJ ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована тогасра-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. 4>f&bard 4-2568 


